
 1    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 1    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

           رياضيات   
 الصف الرابع      

  الثانيالفصل الدراسي      
                 2023  

 

 

                       
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 2    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 2    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 3    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 جدول الضرب                           
 2جدول  

 2  =1  ×2   
4  =2  ×2   
6  =3  ×2   
8  =4  ×2   
10  =5  ×2   
12  =6  ×2   
14  =7  ×2   
16  =8  ×2   
18  =9  ×2   
20  =10  ×2   
22  =11  ×2   
24  =12  ×2   

 3جدول 
3  =1  ×3   
6  =2  ×3   
9  =3  ×3   
12  =4  ×3   
15  =5  ×3   
18  =6  ×3   
21  =7  ×3   
24   =8  ×3   
27   =9  ×3   
30  =10  ×3   
33  =11  ×3   
36  =12  ×3   

 4جدول 
4  =1  ×4   
8  =2  ×4   
12  =3  ×4   
16  =4  ×4   
20  =5  ×4   
24  =6  ×4   
28  =7  ×4   
32  =8  ×4   
36  =9  ×4   
40  =10  ×4   
44  =11  ×4   
48  =12  ×4   

 5جدول  
5  =1  ×5   
10  =2  ×5   
15  =3  ×5   
20  =4  ×5   
25  =5  ×5   
30  =6  ×5   
35  =7  ×5   
40  =8  ×5   
45  =9  ×5   
50  =10  ×5   
55  =11  ×5   
60  =12  ×5  



 4    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 4    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 6جدول 
6    =1  ×6   

12  =2  ×6   
18  =3  ×6   
24  =4  ×6   
30  =5  ×6   
36  =6  ×6   
42  =7  ×6   
48  =8  ×6   
54  =9  ×6   
60  =10  ×6   
66  =11  ×6   
72  =12  ×6  

 7جدول 
7  =1  ×7   
14  =2  ×7   
21  =3  ×7   
28  =4  ×7   
35  =5  ×7   
42  =6  ×7   
49  =7  ×7   
56  =8  ×7   
63  =9  ×7   
70  =10  ×7   
77  =11  ×7   
84  =12  ×7   

 

 8جدول 
8   =1  ×8   

16  =2  ×8   
24  =3  ×8   
32  =4  ×8   
40  =5  ×8   
48  =6  ×8   
56  =7  ×8   
64  =8  ×8   
72  =9  ×8   
80  =10  ×8   
88  =11  ×8   
96  =12  ×8   

 9جدول 
9   =1  ×9   

18  =2  ×9   
27  =3  ×9   
36  =4  ×9   
45  =5  ×9   
54  =6  ×9   
63  =7  ×9   
72  =8  ×9   
81  =9  ×9   
90  =10  ×9   
99  =11  ×9   
108  =12  ×9   



 5    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 5    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 

 القسمة                                  
÷2 

2  =1  ×2 
1  =2  ÷2 
4  =2  ×2 
2  =2  ÷4 
6  =3  ×2 
3  =2  ÷6 
77  =4  ×2 
4  =2  ÷8 
10  =5  ×2 
5  =2  ÷10 

12  =6  ×2 
6  =2  ÷12 

14  =7  ×2 
7  =2  ÷14 

16  =8  ×2 
8  =2  ÷16 

18  =9  ×2 
9  =2  ÷18 
20  =10  ×2 
10  =2  ÷20 
22  =11  ×2 
11  =2  ÷22 
24  =12  ×2 
12  =2  ÷24 

÷3 
3 = 1 × 3 
1 = 3 ÷ 3 
6 = 2 × 3 
2 = 3 ÷ 6 
9 = 3 × 3 
3 = 3 ÷ 9 
12 = 4 × 3 
4 = 3 ÷ 12 

15 = 5 × 3 
5 = 3 ÷ 15 

18 = 6 × 3 
6 = 3 ÷ 18 

21 = 7  ×3 
7 = 3 ÷ 21 

24 = 8 × 3 
8 = 3 ÷ 24 

27 = 9 × 3 
9 = 3 ÷ 27 
30  =10 × 3 
10 = 3 ÷ 30 
33  =11 × 3 
11 = 3 ÷ 33 
36  =12 × 3 
12 = 3 ÷ 36 



 6    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 6    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القسمة
 ÷4 

4  =1  ×4 
1  =4  ÷4 
8  =2  ×4 
2  =4  ÷8 
12  =3  ×4 
3  =4  ÷12 

16  =4  ×4 
4  =4  ÷12 

20  =5  ×4 
5  =4  ÷20 

24  =6  ×4 
6  =4  ÷24 

28  =7  ×4 
7  =4  ÷28 

32  =8  ×4 
8  =4  ÷32 

36  =9  ×4 
9  =4  ÷36 
40  =10  ×4 
10  =4  ÷40 
44  =11  ×4 
11  =4  ÷44 
48  =12  ×4 
12  =4  ÷4 

 ÷5 
5  =1  ×5 
1  =5  ÷5 
10  =2  ×5 
2  =5  ÷10 

15  =3  ×5 
3  =5  ÷15 

20  =4  ×5 
4  =5  ÷20 

25  =5  ×5 
5  =5  ÷25 

30  =6  ×5 
6  =5  ÷30 

35  =7  ×5 
7  =5  ÷35 

40  =8  ×5 
8  =5  ÷40 

45  =9  ×5 
9  =5  ÷45 
50  =10  ×5 
10  =5  ÷50 
55  =11  ×5 
11  =5  ÷55 
60  =12  ×5 
12  =5  ÷60  



 7    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 7    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القسمة
 

 ÷6 
6  =1  ×6 
1  =6  ÷6 
12  =2  ×6 
2  =6  ÷12 

18  =3  ×6 
3  =6  ÷18 

24  =4  ×6 
4  =6  ÷24 

30  =5  ×6 
5  =6  ÷30 

36  =6  ×6 
6 =6  ÷36 

42  =7  ×6 
7  =6  ÷42 

48  =8  ×6 
8  =6  ÷48 

54  =9  ×6 
9  =6  ÷54 
60  =10  ×6 
10  =6  ÷60 
66  =11  ×6 
11  =6  ÷66 
27  =12  ×6 

12  =6  ÷72 

 ÷7 
7  =1  ×7 
1  =7  ÷7 
14  =2  ×7 
2  =7  ÷14 

21  =3  ×7 
3  =7  ÷21 

28  =4  ×7 
4  =7  ÷28 

35  =5  ×7 
5  =7  ÷35 

42  =6  ×7 
6  =7  ÷42 

49  =7  ×7 
7  =7  ÷49 

56  =8  ×7 
8  =7  ÷56 

63  =9  ×7 
9  =7  ÷63 
70  =10  ×7 
10  =7  ÷70 
77  =11 × 7 
11  =7  ÷77 
84  =12  ×7 
12  =7  ÷84 



 8    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 8    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القسمة
 ÷8 

8  =1  ×8 
1  =8  ÷8 
16  =2  ×8 
2  =8  ÷16 

24  =3  ×8 
3  =8  ÷24 

32  =4  ×8 
4  =8  ÷32 

40  =5  ×8 
5  =8  ÷40 

48  =6  ×8 
6  =8  ÷48 

56  =7  ×8 
7  =8  ÷56 

64  =8  ×8 
8  =8  ÷64 

72  =9  ×8 
9  =8  ÷72 
80  =10  ×8 
10  =8  ÷80 
88  =11  ×8 
11  =8  ÷88 
69  =12  ×8 

12  =8  ÷96 

 ÷9 
9  =1  ×9 
1  =9  ÷9 
18  =2  ×9 
2  =9  ÷18 

27  =3  ×9 
3  =9  ÷27 

36  =4  ×9 
4  =9  ÷36 

45  =5  ×9 
5  =9  ÷45 

54  =6  ×9 
6  =9  ÷54 

63  =7  ×9 
7  =9  ÷63 

72  =8  ×9 
8  =9  ÷72 

81  =9  ×9 
9  =9  ÷81 
90  =10  ×9 
10  =9  ÷90 
99  =11 × 9 
11  =9  ÷99 
108  =12  ×9 
12  =9  ÷108 



 9    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 9    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الكسور الاعتيادية                       
 ىي كسور بسطيا أصغر من مقاميا  

 

  

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

  
  
  

 

 
 
 
 
 
 
 

 

  
  
  
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 َصف انواحذ انصحَح

 رتع

 ثهث

 طثع ثًٍ ذظع

 خًض طذص

 

 



 12    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 12    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 اقرأ و اكتب: 

1     نصف     
1   ثمث                2

1ربع                     3
4                     

-  .......................................................                 ............       -  ........................................................................ -  ............................................................................. 

   ربع        
1
   خمس               4

1
    سدس                 5

1
6                       

-  ................................................................              .......    -  ...............................................................           -  ............................................................... 

سبع           
1
     ثمن               7

1
      تسع               8

1
9  

-  ................................................................              .......    -  ...............................................................           -  ............................................................... 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

الواحد الصحيح =     
1
2         +

1
 الواحد الصحيح = نصفان                  2

الواحد الصحيح =    
1
3          +

1
3       +

1
 أثلاث  3=  الواحد الصحيح      3

الواحد الصحيح =  
1
4     +

1
4     +

1
4    +

1
 أرباع 4الواحد الصحيح =         4

الواحد الصحيح =  
1
5   +

1
5    +

1
5    +

1
5   +

1
 أخماس 5الواحد الصحيح =    5

 ثل:م .كسر غير حقيقي بسطو يساوي مقامو يمكن كتابة الواحد في صورة -
 

   1    =
4
4                                         1  =

6
6  

الواحد الصحيح =   
2
2     =

3
3     =

4
4   = 

5
5   = 

6
6  

  



 11    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 11    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ) عدد الأجزاء الممونة ( اكتب الكسر الذي يعبر عن الجزء المظمل:
 

                                 
                                                           

 
 

 
 

  -  ..............     ..................            -  ..............         ....................           - ..............     ..................     
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      - ..............     ..................    -  ..............         ....................         - ..............     ..................     

                       بسط                                                                 

               

1

2
                         

1

4
             

 مقام                                                                       

 مفيوم يعبر عن جزء أو أكثر من أجزاء متساوية. الكسر الاعتيادي: - 
 د أن تكون جميع الأجزاء متساوية.لاب - 
 : ىو كسر بسطو يساوي واحد.كسر الوحدة - 

  )  كسر الوحدة مثل:      
1
4        ،

1
6      ،

1
2   ) 

 

   

  

 شرطة كسر
     > 



 12    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 12    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  نقطة كل الكسر الموجود و حدد  ) كسر الوحدة (،حدد عمى خط الأعداد ( 2) 
      
               

         
3
3                      A                                    0 

 

     ..................     ..............=  Aالنقطة       ..................     ..............كسر الوحدة =  
 

               

         
6
6                                    E                        0 

 

     ..................     ..............=  Eالنقطة       ..................     ..............كسر الوحدة =  

               

         
4
4                                 B                           0 

 

     ..................     ..............=  Bالنقطة       ..................     ..............كسر الوحدة =  
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 :أكمل

        ................
..................           =1

7
 +  

1

7
  +  

1

7
  +  

1

7
    

        ................
..................        =   1

8
 +  

1

8
  +  

1

8
  +  

1

8
    +

1

8
  

        ................
..................        =     1

5
     +

1

5
     +

1

5
    

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :  أكمل
       5    +  واحد صحيح ............................................................  أسباع  = 
       3   +   واحد صحيح.............................................................  أثمان  = 
       6    +  واحد صحيح..........................  .................................أتساع  = 

       
4
4   =  

.......
3      =

......
5   

         خمس أخماس =   ................
..................       



 13    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 13    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ) تحويمو  إلى كسور وحدة ( تحميل الكسور                 
                            

1
5    +  

1
5   +   

1
5    =    

3
5   

 حمل الكسور الآتية إلى كسور الوحدة: 

        ................
..................      +    ................

..................      +      ................
..................       =       

3
6  

      ................
..................     +  ................

..................     +  ................
..................    +  ................

..................    =   
4
7  

        .................................................................................................................................................... ......    =    
4
5     

 ة طريقة: حمل الكسور الاعتيادية بأي  

               ................
..................      +  ................

..................           =
3
6  

                 ................
..................      +  ................

..................         =
4
7  

                 ................
..................      +  ................

..................        =   
4
5  

 ضع علامة  )  <  (    أو  علامة   )  >  ( : 

       
1
5                                   

1
3   

       
1
2                                   

1
7   

       
1
3                                   

1
8  

       
1
4                                   

1
3  

 



 14    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 14    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الكسور والأعداد الكسرية                         

ىو الكسر الذي بسطو أصغر من مقامو.    الكسر الحقيقي: -
3
6  

مقامو.    أو يساويىو الكسر الذي بسطو أكبر  الكسر غير الحقيقي: -
4
4    ،

7
3  

عدد يتكون من كسر وعدد صحيح.    العدد الكسري: -
1
2 3 

      كسر                   
1
 عدد صحيح            3 2

 عدد كسري (  -كسر غير حقيقي    -)  كسر حقيقي    اكمل مستخدما: 
    

7
5               ( ..............................  ........................................ ) 

    
1
7 5           ( ..............................  ........................................ ) 

    
4
5               ( ..............................  ........................................ ) 

    
5
3               ( ..............................  ........................................ ) 

    
1
3 3            ( ..............................  ........................................ ) 

 أكمل كالمثال: 

   
2
       ( خمسان     و   ثلاثة   )      تُقرأ          3 5

   
1
     ( ........................................  .............................. )   تُقرأ          5 3

   
3
 ( ........................................  .............................. )  تُقرأ           6 5



 15    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 15    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي                   

         لتحويل العدد الكسري إلى كسر غير حقيقي          
1
3 2        

  + البسط (  المقام× نضرب العدد الصحيح  )                  

                       +  
1
3 2  =  ( 2  × 3  ) + 1   =   

7
3  

 اكتب كل عدد كسري في صورة كسر غير حقيقي:

       
3
5 5  =................

..................                   
1
3 3      =..............

..................                    

       
1
10 2  =..............

..................                
1
7 5     =..............

..................                    

       
1
2 2   =.............

...............                 
3
5 3     =..............

..................                                                      

------------------------------------------------- 
 اكتب كل عدد كسري مرة وصورة كسر غير حقيقي مرة أخرى:  

 كسر غير حقيقي عدد كسري الأشكال م

1  
 

  

2  
 

  

3 

 
  

× 

 

 

 َاسل أضزب 

 طانع أجًع



 16    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 16    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تحويل الكسور غير الحقيقية إلى أعداد كسرية              
                        1

3 5      =16
 16÷  3=   5لأن             3

 1والباقي=                                                                
                                           : ضع الكسور عمى صورة عدد كسري 

 -  
17
5   =  

15
5   + 

2
5     =3   +

2
5      =

2
5 3                    17        5 

                                                               -   15         1    5 
 10    2         0 2            تُوضع في البسط 2( والباقي  5×3= )  17أو        

         
22
3       =..............

..................                ..........                                                        3    15     

              
13
4         =..............

..................                ..........                                        
-------------------------------------------------------------------                                                                                     

 :  عدد كسريعمى صورة  اكتب الكسور  

      
18
5      =..............

..................                ..........          
5
4      =..............

..................                ..........                                        

     
22
3      =..............

..................        ..........              
9
2       =..............

..................                ..........                                        

--------------------------------------------------------- 
 اكتب الكسور :                                                       
   

2
 )        ثمثان      (                3

   
3
4             (........................................................................  ) 

   
3
6              (........................................................................  ) 
  ..............

 )      خمسان     (                                                          ..................
  
   

..............
 (    خمسة  أتساع   )                                                     ..................

3 



 17    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 17    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 :     الآتية الجمل أمام(  ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  

 (1  )1  =
1
4   +

1
4   +

1
4   +

1
4                                               (.......................) 

1 يساوي المظمل الجزء يمثل الذي الكسر: التالي الشكل في( 2) 
4         (.......................) 

 

 الكسر( 3) 
7
 (.......................)  .                                   حقيقي غير كسر  5

جزء المظمل في النموذج التالي الكسر المكافئ  لمكسر(  يمثل ال4) 
1
3   (.......................) 

 

  
 الكسر( 5) 

2
 (.......................)  .                                        حقيقي كسر  7

ممة في الشكل التالي: العدد الكسري الذي يمثل الأجزاء المظ( 6) 
1
4 1   (.......................) 

 
 
 
 

 (.......................)                    2عدد الأنصاف في الواحد الصحيح يساوي   (7) 

كسر الوحدة الذي يكون الكسر   (8) 
5
ىو   8

1
8                              (.......................)  

عدد كسور الوحدة التي تكون الكسر  (9) 
3
 (.......................)                 4ىو    4

عدد كسور الوحدة  (10)
1
 (.......................)            4في الواحد الصحيح تساوي   4

 

    

 

 

 

 



 18    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 18    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال 
 القيمة ليا التالية التعبيرات أي( 1)

5
6   

5)أ( 
6   +5

6   +5
6   +5

6    +5
1)ب(                       6

5  + 1
5  + 1

5  + 1
5   +1

5    

1)ج( 
6  + 1

6  + 1
6  + 1

6   +1
1   )د(  6

4  + 
1
4  + 

1
4  + 

1
4  + 

1
4    

الأعداد الكسرية التالية يساوي  أي( 2)
6
5   

       )أ( 
1
   )ب(                 1 2

1
11 1 

      )ج( 
1
    )د(   1 5

1
6 1  

الكسور  التالية يساوي    أي( 3) 
1
8 2  

       )أ( 
2
8  -  

4
   )ب(    8

2
8   +

4
8  

     )ج( 
17
  )د(     8

11
8  

  مما يمي ىو كسر وحدة. أي( 4) 

       ( أ)
1
    (  ب)  8

4
8  

     ( ج)
8
    (  د)  8

11
8  

مما يمي ىو تحميلا صحيحا لمكسر  أي( 5) 
5
  باستخدام كسور الوحدة  9

)أ( 
2
9   +

1
9   +

1
9   +

1
  )ب(                       9

2
9   +

3
9  

 )ج( 
1
9  +

4
   )د(  9

1
9  +

1
9   +

1
9   +

1
9   +

1
9  

 



 19    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 19    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  مما يمي ىو كسر وحدة. أي( 6)

       ( أ)
7
    (  ب)  4

7
7  

     ( ج)
4
    (  د)  7

1
7  

 

(6 )  ....................    =
20
 ( ) في صورة عدد كسري     7

       ( أ)
1
    (  ب) 3 7

6
7 2 

     ( ج)
1
    (  د) 2 7

6
7 1 

 (6 )  ........................ = 
1
 ) في صورة كسر غير حقيقي(    4 2

        ( أ)
5
    (  ب)  2

7
2  

     ( ج)
9
    (  د)  2

9
4  

 

 السؤال الثالث: أكمل ما يمي
 المقام......................  الكسر الحقيقي يكون فيو البسط  (1)

(2)  
7
 ................. ...............................................يسمى كسر   2

(3) 
.....
4       =  

3
 ) في صورة كسر غير حقيقي (         3 4

(4)  
....
3 ...... =  

17
 ) في صورة عدد كسري (           3

(5) ........... ........  ،
16
20    ،

12
15    ،

8
10    ،

4
 ) أكمل بنفس النمط (    5



 22    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 22    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( ب) العمود من يناسبو ما(  أ) العمود من صل: الرابع السؤال
 

 (ب) (أ)
(1 ) ..............................=  7  ÷49           -  3

4  3       )      ( 

  الكسر غير الحقيقي لمعدد( 2)
2
5 3                             -     7        )      ( 

(3 ) ..............................=     
15
4                              -     8          (    ) 

(4 ) .............................. =2    +5    ÷30                         -   
17
5         )      ( 

 السؤال الخامس: أوجد الناتج

 منو أكل.  واحد خبز رغيف آدم لدى( 1)
3
  ؟ الرغيف من تبقى ما مقدار ما.   4

- ..................................................................................................................................................... ........................ 
 أكميا كعكة كم. الكعكات ىذه عدد ربع أمير منيا أكل إذا كعكة، 12 أمير لدى( 2)

  أمير؟
- .................................................................................................................................................. ........................... 

يحتاج مازن إلى ( 3)
3
لوصفة حمويات،لديو كوب يستوعب  كيمو جرام من السكر  4

1
  جرام، ما عدد المرات التي يحتاجيا لإكمال السكر لوصفتو؟كيمو   4

- ............................................................................................................................. ................................................ 



 21    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 21    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                       :اختر الإجابة الصحيحة
    = عدد كسور الوحدة الموجودة في الشكل...................................... 

    3    )ب(                       2    )أ(             
    5    )د(                       4    )ج(            

      الكسر الاعتيادي
3
4   =............................................... 

   )أ(            
1
4   +   

1
   )ب(                   4

1
4    +

3
4  

1   )ج(          
4   +   

2
1  )د(                   4

4  +  
4
4  

     يكون البسط أصغر من المقام في...............................................  
 الكسر غير الحقيقي )ب(     الكسر الحقيقي           )أ(           

 العدد الكسري                        )د( الواحد الصحيح               )ج(          
    ما يأتي يمثل كسرا حقيقيا: أي م 

4)أ(             
)ب(                                  4

3
6 2 

2)ج(           
)د(                                    3

9
2  

 حمل الكسور الاعتيادية بأية طريقة:   

               ................
..................      +  ................

..................          =
3
6  

                 ................
..................      +  ................

..................        =
4
7  

                 ................
..................      +  ................

..................        =
4
5  

                ................
..................      +   ................

..................        =
3
5    

  

  

  
 



 22    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 22    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

    (عدد كسري-غير حقيقيكسر  -:) كسر حقيقيل مستخدمااكم
    

7
5               ( ..............................  ........................................ ) 

    
1
7 5           ( .................................  ..................................... ) 

    
4
5               ( ..............................  ........................................ ) 

    
5
3               ( ...............................................................  ....... ) 

 اكتب كل عدد كسري في صورة كسر غير حقيقي:

       
1
3 5  =................

..................                   
1
3 3      =..............

..................                    

       
1
10 2  =..............

..................                
1
7 5     =..............

..................                    

       
1
2 2   =.............

...............                 
3
5 3     =..............

..................                                           

 : أكمل   
          

5
5  = ..............................   ..........             

15
3    =..............................   ..........   

          1    =
.........

   6                  1    =
 ........

    3     

 :  عدد كسريعمى صورة  اكتب الكسور  
      

18
5      =..............

..................                ..........          
5
4      =..............

..................                ..........                                        

     
22
3      =..............

..................        ..........              
9
2       =..............

..................                ..........                                        



 23    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 23    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                    عتياديةالاكسور الجمع                
  ..............

..................   =  
3
10       +

2
10              ..............

..................  =    
4
7       +

2
7      

     
6
8     = ..............

..................    +  
5
8            ..............

..................  =   
5
12      +

3
12     

   ..............
..................  =   1

3    +    
1
3           ..............

..................  =   
2
5       +

1
5       

 اعتيادية وأعداد كسريةر جمع كسو   
       ..............

..................     .......=   
2
5       +

1
5      +2   

       ..............
..................     .......=   

5
12    + 3   +  

3
12     

      ..............
..................  ........   = ..............

..................    .......=  
5
8    +  

6
8    +4   

   
 

 

 أوجد الناتج: 

     ..............
..................  ........    = ..............

..................    .......=   
3
4     +

2
4  + 3  +2    

     ..............
..................  ........    = ..............

..................       =    
5
8     +  

6
8     + 

3
8  

    ..............
..................  ........    = ..............

..................         =   
3
10   +

9
10      +

2
10  +  

7
10           

    ..............
..................  ........    = ..............

..................    .......=   
1
7  + 5     +

5
7  +  

3
7  

 أوجد الناتج:
يضع باسم   

3
 3ممعقة كبيرة من السكر في كوب العصير، كم يضع باسم عمى   4

 أكواب من العصير. 
..................................................................................................................... .............................................................................- 

3
8  5    =

11
8  4  =  

5
8    +  

6
8    +4    

11
8   =

8
8  +

3
8    

 

8
8   =1 



 24    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 24    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                        طرح  كسور اعتيادية                              

 ..............
..................      = 

2
10  -  

3
10              ..............

..................        =   
2
7   -   

4
7          

 ..............
..................       =  2

8  -   
5
8              

5
12      =   

3
12  - ..............

..................     

 ..............
..................       =  

1
3  -  2

3                 ..............
..................    =  

1
5   -  1 

 طرح كسور اعتيادية وأعداد صحيحة:
 تذكر أن:    
 
 
 أوجد الناتج:  

                   
1
4 2    =   ............................................................   =   

3
4   -  3 

   
 

 ويمكن تحميل )الواحد الصحيح( وتحويمو إلى كسر غير حقيقي لتسييل الطرح

                 
1
4 2        =

3
4   -  

4
4  2  ............................   =   

3
4   -  3  

 أوجد الناتج:

     ................................................................................................................         =   
1
4   -   3         

     ...............................................................................................................          =   
2
7   -   5         

      تفاحات أكل منو   5لدى ماجد
3
  . أوجد الباقي منيا .تفاحة   4

.......................................................................................................................................................................................... ........- 

=   لصحيحالواحد ا
2
2      =

4
4      =

3
3      =

5
5   =

6
6   

1
4  

1
4  

1
4  

1
4  

 

1
4  

1
4  

1
4  

1
4  

 

1
4  

1
4  

1
4  

1
4  

 



 25    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 25    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 جمع الأعداد الكسرية                          
   ضع كل عدد كسري في مكانو الصحيح عمى خط الأعداد: 

        
3
5             ،

1
5   4         ،

2
5  2       

 
 
         

1
6  2    ،     

3
6          ،

2
6  1 

 
 

 

  جمع الأعداد الكسرية   
 

            =                           + 
 

     
2
4  3   =                

1
4 1            +               

1
4 2      

  أوجد الناتج:
     ................................................................................................          =    3

10  5  +   
2
10 3            

      ................................................................................................         =    
2
5    2  +   

3
5   4    

     ................................................................................................           =     
4
7  1   +   5

7  2       
 أوجد الناتج مستخدما خط الأعداد:  
     ................................................................................................         =    

1
5  1     +   

2
5   2                       

 
 

       أكمت أسرة
2
من الفاكية ، وفي اليوم الثاني أكمت كجم   1  6

3
.  كجم  2  6

 أوجد ما أكمتو في اليومين.
........................................................................................................................................................................... .......................- 

  

 

 

 

1
5  1   =6

5     



 26    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 26    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 طرح الأعداد الكسرية                            
 :باستخدام النماذج اطرح

        ........................................................................................................ =  
1
4 1    -    

3
4  3       

         
 

------------------------------------------------- 
 أوجد الناتج مستخدما خط الأعداد:   
 

     .....................................................................................................    =    1
5  1     -   

2
5   3                       

   
  
 ------------------------------------------------- 

   أوجد الناتج مستخدما تحميل الكسور:
    ................................................    =    

3
5  1     -   

1
5   4  

       ................................................    =    
3
5  1     -    

2
5  3                     

------------------------------------------------------- 
 أوجد الناتج:  

    ...................................................................................................    =    
1
5   1   -     6 

    ............................................................................................    =    
2
5    2  -   

3
5   4    

    .....................................................................................................   =   
4
7  1    -   2

7   5       

     اشترت أسرة
3
لترا من المبن، شربت منو  3  4

1
  لترا . أوجد الباقي.  1 4

 .................................................................................................................................................................... ..............................- 

    
 

    
 

    
 

    
 

 

1
5  1   =6

5     

 :=  1ذذكز: 
5
5  

1
5  1   =6

5     



 27    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 27    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   مقارنة الكسور                                
 أو  علامة   ) > ( :   أو  ) = (ضع علامة  ) < (  

 
  
 

          
3
4                                              

1
4  

 ) > ( :  مة أو علا  أو  ) = (ضع علامة  ) < (  
     

4
7               

2
7             

3
10               

2
10  

     
2
5             

3
5              

2
8              

5
8           

     
3
6             

2
6              

5
12                  

3
12    

 
 : () >  أو علامة   ) = ( أوضع علامة  ) < (   
     

5
4               

5
3             

3
7                 

3
5  

     
2
5             

2
8              

1
4              

1
2           

     
3
6             

6
6              

5
12                  

5
8   

  
 من الأكبر مرة أخرى: رتب الكسور الاعتيادية مرة من الأصغر ومرة

                 (   
3
6           ،

5
6           ،

2
6           ،

1
6       ،    

4
6      ) 

 (  ................،   .................،    .................،   ................ ،   ...............)   من الأصغر :  
 (  ................،   .................،    .................،   ................ ،   ...............)    من  الأكبر : 

  

  > 

  > 

ا إذا كانت الكسور الاعتيادية لي
نفس المقام، فإن الكسر الذي 
 لو بسط أكبر يكون ىو الأكبر

 

إذا كانت الكسور الاعتيادية ليا 
نفس البسط، فإن الكسر الذي 
 لو مقام أصغر يكون ىو الأكبر

 



 28    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 28    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 :     الآتية الجمل أمام(  ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  

 (1  )  2  =
3
5   +

2
5   +1                                           (....................... ) 

 (2 )   
3
4 1  =

1
4   -  2                                            (.......................) 

 (3 )   
3
4 2  =

1
4 2 – 5                                             (.......................) 

 (4)   
3
10 1   =

2
5    +

1
5     +1                                      (.......................) 

 (5)    2     =
2
5    +

3
5     +1                                      (.......................) 

 (6)   3     =
1
4     +

3
4 1                                                      (.......................) 

 (7 )  
2
3     =

1
3   - 1                                              (.......................) 

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال
 (1   )  3

4 1                 
1
4 1     

 >    )ب(              =         )أ( 

     غير ذلك        )د( <        )ج( 

  (2   )  3
4     +    1

4 1     

1         )أ( 
 2    )ب(              2 4

3       )د( 4        )ج( 
4 2 



 29    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 29    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  (3   )  1
8 2    -     

5
8 3     

         )أ( 
4
4    )ب(               8

8 2 

        )ج( 
6
1       )د( 1 8

2 1 
     أي العلاقات الرياضية التالية صحيحة  (   4)  

  )أ( 
5
7  <  

3
)ب(                       7

4
7 > 

6
7       

 )ج( 
3
7  <  

1
  )د(         7

5
7  >  

1
7                           

  (5   )   .................= 
4
9   +

5
9      

         ( أ)
1
9    (  ب)             9

18  

       (د) 1       ( ج)
20
81  

  (6   )   
1

.....   >  
1
4  

 7 )ب(                 8)أ(          

 3)د(        5)ج(         

  (6   )  .............................=    
1
11   +2  +

7
11   +4 

 (          أ)
8
8(      ب)            6 11

22  6 

(         ج)
7
(       د) 2 11

8
11 2 



 32    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 32    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ث: أكمل ما يميالسؤال الثال
(1)  ............................... =

1
6 2  +

5
6 5 

(2)  ...............................   =1   +
1
6 1    

(3)  
.....
5    ........ =   2

5  2  -  5   

(4)   
.....
6 1   =  

1
6 1  -  3  

(5)   
.....
5      =   

2
5    -  1 

(6 ) .....
12   ...... = .....

12    =   
6
12   +  

2
12   +  

5
12  

(7 ) ...............................   = 
4
5 1  - 

2
5 3 

(8 ) ...............................    =
2
9 1 - 

6
9 2 

(9 ) ...............................    =
2
10  - 

5
10  

 ( ب) العمود من يناسبو ما(  أ) العمود من صل: الرابع السؤال
 )ب( )أ(

(1 ) .............................. = 4  ×3  +2           -    
23
5              (  ) 

(2 ) .............................. =5
6  -  

4
6 2                           - 

1
9   +

1
9  +

1
9   +

3
9   (   ) 

(3 ) .............................. =
3
5 4                            -    14            (  ) 

التعبير الرياضي المكافي لمكسر ( 4)
6
9                       -     1

6 1         (   ) 



 31    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 31    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 أوجد الناتج :الخامس السؤال
 بدر اشترى( 1) 

1
 و السكر، من كيموجرام 1 2

1
 و ، الدقيق من كيموجرام 2 2

1
2 1 

 بالكيموجرام؟ بدر اشتراىا التي الأشياء كتمة مجموع ما.  الأرز من كيموجرام
- ......................................................................................................................................... .................................... 

شرب ىاني  ( 2)
3
لتر من الماء، وشرب سمير  1 8

5
لتر، كم لترا من الماء  1 8

 ربيا ىاني وسمير معا؟ ش
- ............................................................................................................................. ................................................ 

تحضر منار مشروبا يتطمب ( 3)
5
فإذا كان لدييا لتر من الحميب،   8

2
لتر فقط، ما   8

 مقدار الحميب الذي تحتاجو منار لتحضير المشروب؟
- ...................................................................................................................................................................... ....... 
أجزاء أكمت منيا جزءا واحدا. ما الكسر  8( لدى سميرة كعكة قسمتيا إلى 4)

 الاعتيادي الذي يمثل الباقي؟
- .................................................................................................................................................... ......................... 

( مع زاىر عدد من البذور زرع منيا 5)
3
منيا يوم الجمعة، وزرع منيا   9

5
يوم   9

 السبت. ما الكسر الاعتيادي الذي يمثل ما زرعو زاىر في اليومين؟
- ...................................................................... ....................................................................................................... 

انتيى أيمن من حل ( 6)
2
من واجبو قبل رجوعو إلى المنزل. ما الكسر الاعتيادي   7

 الذي يمثل الجزء المتبقي من الواجب؟
- ......................................................................................................................................................... .................... 

أنفقت ىالة ( 7)
1
من مصروفيا في شراء لعبة، ما الكسر الاعتيادي الذي يمثل   10

 الة؟الجزء المتبقي من مصروف ى
- ............................................................................................................................. ................................................ 



 32    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 32    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  :                                             أوجد الناتج
  ..............

..................   =  
3
10       +

2
10              ..............

..................  =    
4
7       +

2
7      

     
6
8     = ..............

..................    +  
5
8            ..............

..................  =   
5
12      +

3
12     

 أجد الناتج:  
       ..............

..................     .......=    
2
5       +

1
5      +2   

       ..............
..................     .......=    

5
12    + 3   +  

3
12     

  
 أوجد الناتج: 

     ..............
..................  ........    = ..............

..................    .......=   
3
4     +

2
4   +3  +2    

     ..............
..................  ........    = ..............

..................       =    
5
8     +  

6
8     + 

3
8  

    ..............
..................  ........    = ..............

..................         =   
3
10   +

9
10      +

2
10  +  

7
10           

 أوجد الناتج:

يضع باسم   
3
 3ممعقة كبيرة من السكر في كوب العصير، كم يضع باسم عمى   4

 أكواب من العصير. 
..................................................................................................................... .............................................................................- 

 طرح  كسور اعتيادية:  

 ..............
..................      = 

2
10  -  

3
10              ..............

..................        =   
2
7   -   

4
7          

 ..............
..................       =  

1
3  -  2

3                 ..............
..................    =  

1
5   -  1 



 33    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 33    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                                  :أوجد الناتج

     .....................................................................................................................         =   
1
5   -   3         

     .......................................................................................................................         =   
2
7   -   5         

      تفاحات أكل منو   5لدى ماجد
3
  . أوجد الباقي منيا .تفاحة   4

.......................................................................................................................................................................................... ........- 
 أوجد الناتج: 

     ................................................................................................          =    
3
10  5  +   

2
10 3            

       ................................................................................................         =    
2
5    2  +   

3
5   4   

      ................................................................................................             =  
4
7   1  +   5

7  2       

 : أوجد الناتج مستخدما خط الأعداد 

     ................................................................................................         =    
1
5  1     +   

2
5   2                       

 
 

       أكمت أسرة
2
من الفاكية ، وفي اليوم الثاني أكمت كجم   1  6

3
. كجم 2  6

 أوجد ما أكمتو في اليومين.
............................................................................................................................................................................. .....................- 

 

1
5  1   =

6
5     



 34    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 34    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   أوجد الناتج: 

    ....................................................................................................................    =    
1
5   1   -     6 

    ...................................................................................................................    =    
2
5    2  -   

3
5   4     

    ........................................................................................................................   =   
4
7  1    -   2

7   5       

     اشترت أسرة
3
لترا من المبن، شربت منو  3  4

1
  لترا . أوجد الباقي.  1 4

 ................................................................................................................................................................... ...............................– 
----------------------------------------------- 

 أو علامة  ) > ( :   أو  ) = (ضع علامة  ) < (  
      

3
4                 

1
4                 

10
10                 1 

     
5
7                

2
7                  

2
8               

5
8     

---------------------------------------------       
 أو علامة  ) > (:   أو ) = (ضع علامة  ) < (  

     
1
4                 

1
2               

5
12                          

5
8  

     
7
13              

7
9                

1
4                  1     

----------------------------------------------      
 الأكبر (:رتب الكسور الاعتيادية تصاعديا ) من الأصغر إلى 

                    (    
4
7        ،

3
7           ،

2
7           ،

5
7           ،

1
7    ) 

– ..................................................................................................................... ............................................................................. 



 35    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 35    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                         ( X)  علامة أو(    √)  علامة ضع

    الكسر   
10
10     =1                     )         ( 

     الكسر  
7
 )         (        قي  كسر غير حقي    9

      
4
7      =

2
7     +     

1
7   -  1      )         ( 

----------------------------------------------      
 اختر الإجابة الصحيحة :   

 ............................................     =  4    +5   ÷ 30     
     12)د(          10)ج(            8)ب(              6)أ(                  

 .............................................     =  2  ÷  8  +  5     
      9)د(             8)ج(             7)ب(              6)أ(                 

...............................................     =  5  -  5  ×  5     

    20)د(           18)ج(            8)ب(            17)أ(                 

...............................................     =  7  -  8    ÷80     

     5)د(             4   )ج(          3)ب(             2)أ(                 

  العنصر المحايد الجمعي ىو...................................... 

 (    3،         2،         1)     صفر    ،                          
 



 36    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 36    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ) المتساوية ( الكسور المتكافئة                     
 :أو )>( (أو )=(  )< الكسر الذي يمثل كل شكل، ثم ضع علامةاكتب   

           
 
 
 
 حائط الكسور  

 
 
 
 
 

 
 

 

1  :من الشكل السابق نلاحظ أن
2  =

1
4   +

1
أي أن         4

1
2   =

2
4  

 اكتب كسرا مكافئًا لمكسور:  

    
2×   1
2×   4    =..............

..................                
3
5    =     

...........
10  

    
3÷   6
3÷   9    =..............

..................                
4
6    =    

2
...............  

      
2
6       =

..........
12                 

1
2     =   ..............

..................  

     
25
40      =..............

..................                 
2
7     =   

...........
   14     

1 
1
2  

1
2  

1
4  

1
4  

1
4  

1
4  

1
8  

1
8  

1
8  

1
8  

1
8  

1
8  

1
8  

1
8  

 

        
 

    
 

..               .......................................... 



 37    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 37    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 بين القوسين: اختر الكسر المتكافئ من  

        
1
4   =                ....................    (    

1
2     ،   

3
12     ،  

5
6     ) 

        
1
2    =                ....................       (

2
7        ،

2
6      ،  

5
10     ) 

        
1
3     =            ....................        (

1
2        ،

3
12       ،

5
15    ) 

        
3
5    =              ....................     (  

6
10        ،

3
12       ،

5
6      ) 

 اختر الإجابة الصحيحة:  
      .................................. ........ =2  ×431  

 235)د(           836)ج(        862)ب(          265)أ(           
      .................................. ........ =5  ×2  +3  

 17)د(           13)ج(            30)ب(            25)أ(          
     أي مما يمي كسرا غير حقيقيا 

)أ(         
1
)ب(              5

3
)ج(              12

5
)د(              4

2
7  

       الكسر
3
5    =.......................................... 

)أ(        
2
)ب(              5

6
)ج(              10

1
)د(              5

1
2  

     أجزاء وأكل منيا قطعتين، وقسم سامح  4قسم باسم قطعة شيكولاتة إلى
 قطع.... .  3قطع وأكل منيا  6نوع إلى قطعة من نفس ال

 )أ(  أكل باسم كمية كبيرة من الشيكولاتة أكبر من سامح.   
 )ب( أكل سامح كمية كبيرة من الشيكولاتة أكبر من باسم. 

 )ج( ما أكمو باسم = ما أكمو سامح.   



 38    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 38    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الكسور المرجعية                       
 مقارنة الكسور تساعدنا عندرة الاستخدام، كثي مميزة ىي كسور الكسور المرجعية: 

 من الكسور المكافئة لمكسور المرجعية                      
 
 
 
 
 
  
 أكمت مياقطع، 8ميا بيتزا وقسمتيا إلى اشترت  
 .......... قطعةنصف البيتزا ىذا يعني أنا أكمت  

     
1
2      =

.............
8  

 
---------------------------------------------------------------------------- 

 اختر الكسر المرجعي لكل كسر مما يأتي: 

        
0
5                    (0   ،    

1
2       ،1    )  

        
4
8                    (0   ،    

1
2       ،1    ) 

        
3
6                    (0   ،    

1
2       ،1    ) 

        
5
5                    (0   ،    

1
2       ،1    )   

       
5
10                    (0   ،    

1
2       ،1   ) 

6
6 =  

5
5  =  

4
4    =

3
3  = 

2
2 = 1          ،

0
5   =  

0
4   =  

0
3  = 

0
2  = 0  

 

5
10  =  

4
8   = 

3
6   = 

2
4   = 

1
2           ،

9
6   =   

6
4   =   

3
2   =   

1
2 1 

 



 39    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 39    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الكسور والعنصر المحايد                          
 الواحد الصحيح ىو العنصر المحايد في الضرب 

الواحد الصحيح =   
2
2      =

4
4      =

3
3      =

5
5   = 

6
6 ...................... = 

 
 
 
 
 

              
3
6    =

3
3    ×

1
2                                     

1
2         

                                  
3
6     = 

1
2  

كسور مكافئة لمكسر   3أوجد   
1
 باستخدام العنصر المحايد  3

      
1
3      =..............

..................       =..............
..................       =..............

..................      
 اضرب لتحصل عمى كسور متكافئة:  

    .................................................................  .....  =   
5
5    ×   

2
4  

    ............................................................  ........  =   
2
2    ×   2

7  

    ........................................................  ...........  =   
3
3    ×   3

5   

    ........................................................  ............  =   
4
4    ×   1

3  

  

  

  
 

  
 



 42    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 42    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تكوين كسور بنفس القيمة                                      

 اكتب كسرا مكافئًا لمكسور:
    

2×   1
2×   4     =..............

..................              
3
5     =      

...........
10  

    
3÷   6
3÷   9    =  ..............

..................             
4
6         =

2
...............  

      
2
6       =  

..........
12              

1
2     =    ..............

..................  

     
15
20      =  ..............

..................              
2
7       =  

...........
   14     

 بين القوسين: اختر الكسر المتكافئ من  

        
1
4    =              ....................       (

1
2      ،    

3
12     ،   

5
6    ) 

        
1
2    =             ....................        (

2
7      ،    

2
6     ،   

5
10     ) 

       
1
3     =               ....................       (

1
2          ،

3
12       ،

5
15    ) 

       
3
5    =                ....................    (   

6
10        ،

3
12       ،

5
6      ) 

 ( X)  علامة أو(    √)  علامة ضع

         
5
6      =     

10
12           (.......................) 

        
6
10      =      

2
3           (......................) 

        
1
5        =     

6
30          (.....................) 



 41    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 41    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الضرب في عدد صحيح                         
 ىو ) الواحد الصحيح (  :العنصر المحايد الضربي

     ....... .................  =1   ×5            ............... ......... =1  ×  0   

     ..........1=  ........... ؟    ×
2
6               .....................  =1     ×

5
5  

      .....................    =
5
5    ×

1
2              ............... ........   =

3
3  ×   

5
5  

   1  =   
2
2    =  

3
3   =   

4
4   =   

5
5   =   

6
6   =   

7
7    

 أكمل:   

      1    =  
 .... 

  5                      1    =    
  ..... 

  10  
  اضرب:

                 
3
5           =    3  ×    

1
5  

      ....................................................   =    2  ×   
3
10  

       ....................................................    =   5  ×   
1
8  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   اشترى باسم قصة، قرأ منيا
2
م قرأ  في اليوم الأول وث  4

1
القصة في اليوم   4

 التالي، أوجد مجموع ما قرأه باسم. 
...................................................................................................................................... ..............................................- 

    قطع أكمت منيا  6اشترت سممى بيتزا وقسمتيا إلى
5
. أوجد الجزء المتبقي من   6

  البيتزا . 
.................................................................................................................................................................................... - 

أي عدد    
  1=   نفسو    

 ) ما عدا الصفر (   



 42    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 42    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 :     الآتية الجمل أمام(  ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  

 لمكسر المكافئ الكسر التالي النموذج يمثل( 1)
1
3                (.......................           ) 

   

   

   

 (2     )
15
30  =  

1
2                                                             (....................... ) 

 (3  )  0  =0 ×  
1
2                                             (.......................) 

 (4 )  1  =1  ×  
5
7                                                                (.......................) 

 (.......................)                     2=  الصحيح الواحد في الأنصاف عدد  ( 5) 

 (6 )  
5
20     =

3
10       +

2
10                                      (.......................) 

الكسران    ( 7) 
4
5    ،

12
 (.......................)                               متكافئان   13

الكسر الاعتيادي   (8) 
3
مكافئ لمكسر الاعتيادي      9

2
3               (.......................) 

 (9   )3     =
1
4     +

3
4 1                                                      (.......................) 

 (10 )  
2
3     =

1
3   - 1                                             (.......................) 



 43    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 43    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال
1 (   العدد الكسري المكافئ لـ   1)

 ؟  2  8

     )أ( 
2
8  -  

4
    )ب(                       8

2
8  +  

4
8                        

)ج(     
17
   )د(                     8

11
8  

  
أي الكسور التالية لا يكافئ (   2)

3
 ؟  9

     )أ( 
6
    )ب(                       12

5
15                          

)ج(     
2
 )د(                   6

1
3  

 
 أي عدد مما يمي يمكن وضعو مكان النقط  ( 3)

                                  
.....
22         =

1
2  

                       11        )ب(                    10         )أ( 
 20        )د(                12    )ج(     

 
 أي عدد مما يمي يمكن وضعو مكان النقط  ( 4)

                                  
18
.....         =

2
3  

                       9       )ب(                    6        )أ( 
 27      )د(                19)ج(       
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 (5 )   
7
 ............................ أقرب لمكسر المرجعي   12

                                    

         )ب(                      1       )أ( 
1
2                       

   )ج(       
1
 0       )د(               4

 أي العبارات التالية صحيحة؟                                    ( 4)

    )أ( 
9
25   =

3
    )ب(                          5

5
15   =

1
2                             

)ج(   
8
10   = 

4
     )د(                     5

6
10   =

2
10    

 : أكمل ما يميثالسؤال الثال

(1)   
...
5     =   

12
20  

(2)  
.....
16   =   

5
8  

(3)  
.....
12   =  

2
3  

(4) 
15
24   = ........... ×

5
8  

(5)  ...............  =
2
2   ×

3
 ) في أبسط صورة (       4

(6) 
16
28  =  ............. ×

4
7  

(7)  
....
25    =

2
5   
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 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  العمود من صل السؤال الرابع: 
 (ب) (أ)

(1)  
.....
10   =

40
100  -        30    )      ( 

(2 ) .............................. =
9
10   +  

3
10   +

2
10   -       4      )      ( 

5 الكسري لمعدد الحقيقي غير الكسر( 3)
7 3                             -      

4
10 1    )      ( 

(4 ) .............................. ( =20 – 30  ÷ )300                     -     26
7        (    ) 

 

 السؤال الخامس: أوجد الناتج
 أكميا كعكة كم. الكعكات ىذه عدد ربع أمير منيا أكل إذا كعكة، 12 أمير لدى( 1)

  أمير؟
- ......................................................................................................................................... .................................... 

كعكات، يحتوي  9لدى نبيل ( 2)
2
منيا عمى الشيكولاتو، كم كعكة تحتوي عمى   3

 الشيكولاتو؟
- .......................................................................................................................... ................................................... 

لتر من العصير، وشرب عمر  0.6( شرب آدم  3)
4
لتر من العصر، من الذي   10

 شرب أكثر من العصير؟
- ...................................................................................................... ....................................................................... 

كعكة،    15مع أحمد  ( 4)
3
منيا مغطاة بالشيكولاتو ، كم  كعكة مغطاة    5

  بالشيكولاتو؟
- ....................................................................................... ...................................................................................... 
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           Aحدد عمى خط الأعداد ) كسر الوحدة (، و حدد النقطة 
                 

          
3
3                          A 

 

 ................................         =  Aالنقطة   .............         ...................كسر الوحدة =  
 

               

          
6
6             A 

 

 ................................        =  Aالنقطة   ................................         كسر الوحدة =  

 كسرا مكافئًا لمكسور:اكتب 

    
2×   1
2×   4    =..............

..................                
2
5    =     

 ...... 
  10    

    
3÷   6
3÷   9    =..............

..................                
4
6    =    

2
...............  

      
4
6    =    

2
...............               

1
3     =   ..............

..................  

     
25
40      =..............

..................                 
3
5    =     

...........
10  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اختر الكسر المتكافئ مم بين القوسين:  
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3
5    =               ....................        (

6
10        ،

3
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5
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        
1
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5
15        ،

3
12       ،

6
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       
1
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1
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3
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5
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2
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1
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4
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5
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3
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5
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                                   : اختر الإجابة الصحيحة
      .................................. ........ =2  ×234  

 468(   )د        836)ج(        862)ب(          265)أ(           
      .................................. ........ =5  ×3 + 2  

 17)د(           13)ج(            30)ب(            25)أ(          
     أي مما يمي كسرا غير حقيقيا 

)أ(         
1
)ب(              2

6
)ج(              10

2
)د(              5

9
2  

       الكسر
3
4    =.......................................... 

)أ(        
2
)ب(              5

6
)ج(              10

6
)د(              8

1
2  

---------------------------------------------------------------------------- 

 اختر الكسر المرجعي لكل كسر مما يأتي: 

       
0
4              (   0     ،   

1
2     ،    1    )  

       
4
8             (   0    ،     

1
2      ،   1    ) 

       
4
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1
2       ،  1    ) 

       
1
3               (  0     ،   

1
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       
3
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1
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                          : اضرب لتحصل عمى كسور متكافئة

    ....................................  ......   =   
2
2    ×     

3
4  

    ...............................  ........  =    
5
5    ×    2

7  

    ...............................  ........  =    
3
3     ×   3

6   

    ............................  ..........  =    
4
4     ×  1

10  

--------------------------------------------------- 
 ( X)  علامة أو(    √)  علامة ضع
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6
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 صل من   )أ(       ما يناسبو    من   )ب( 
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4
20          )     ( 

        
2
3                             -      

5
10          )     ( 

        
1
5                                    -     

4
6             )     ( 



 49    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
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 الكسور العشرية                                 
  

مستطيلات صغيرة كل مستطيل منيا =  10الشكل السابق مقسم إلى 
1
 منو  10

يمكن كتابة الكسر الاعتيادي 
1
  0.1 في صورة كسر عشري ليصبح   10

 .رة العشرية (زء من عشرة (، وتُسمى ىذه ) الصو و يُقرأ ) ج
  

1
 أجزاء 10الصحيح يمكن تقسيمو إلى أي أن الواحد  جزء واحد من عشرة أجزاء = 10

 ( الموجود يسار )العلامة العشرية( يعني أن خانة الآحاد = صفر 0الـ )   
 
 ن الشكل التالي بـ ) كسر اعتيادي ( مرة و ) كسر عشري ( مرة أخرى:عبر ع  
 

 

الكسر الاعتيادي =          
7
 0.7الكسر العشري =      ،       10

 عبر عن الشكل التالي بـ ) كسر اعتيادي ( مرة و ) كسر عشري ( مرة أخرى:  
 

(1)   
 

 .................................الكسر العشري =    ،   .................................   الكسر الاعتيادي =  -  
 (2) 
 .................................الكسر العشري =    ،    .................................الكسر الاعتيادي =     - 

 

 (3 ) 
     .................................الكسر العشري =    ،     ................................. دي =  الاعتياالكسر  - 
 (4  ) 
 

     .................................الكسر العشري =    ،     ................................. الاعتيادي =  الكسر  -
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 :فوقويأتي حسب الكسر العشري المكتوب لون كل نموذج مما  
(1)  0.2  
 
 

(2) 0.6 
          

 

(3) 0.9 
          

 

 (4 )0.5  
          

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اختر الكسر العشري المناسب لكل شكل:
(1) 
 

                      (0.5         ،0.3         ،0.7         ،0.4         ) 
 (2      ) 
 

                   

                     (0.3          ،1.3          ،0.7          ،2.3         ) 
(3) 
 

 
 

                    (2.5          ،0.5        ،0.7          ،3.5         ) 
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                 51    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 عبر عن الشكل التالي بـ ) كسر اعتيادي ( مرة و ) كسر عشري ( مرة أخرى:    
  
 

                
 

 

الكسر الاعتيادي =  
7
العدد الكسري =                         10

5
10 1                      

 1.5العدد العشري =                      0.7الكسر  العشري  =   
 
 
 
 
 
   

الكسر الاعتيادي =   
35
 الكسر الاعتيادي =                 100

78
100  

  0.78 الكسر العشري =                 0.35الكسر العشري =      
 صل كل شكل بالكسر العشري الذي يعبر عنو

                   

        0.56               0.3                0.5               0.37 
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                 52    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القيمة المكانية في الكسور العشرية                 
 جية اليمين          علامة عشرية          جية اليسار           

 الأعداد الصحيحة و الكسور العشرية
 آحاد . جزء من عشرة جزء من مائة

5 3 . 7 
0.05 0.3 . 7 

 7 . من عشرة 3 من مائة 5
    

 وثلاثون من مائة ( خمسةوتقرأ   )  سبعة و        7.35        
 اقرأ :  

          0.9                  1.25  
         0.45                 0.06 
         7.37                 7.03 

 اكتب في صورة كسور عشرية:
     :ستة أجزاء من عشرة تُكتب............................................................ ......................... 
     :خمسة وسبعون جزءا من مائة تُكتب....... ...................................................... 
     :سبعة، وأربعة أجزاء من عشرة تُكتب....... ...................................................... 
     ُكتب: ثمانية أجزاء من مائة ت........................................ ........................................ 
 اختر الإجابة الصحيحة: 

     ىي  0.52في الكسر العشري   5قيمة الرقم..................... ..................... 
 50 )د(        5)ج(          0.5)ب(         0.05)أ(           

     ىي  0.26في الكسر العشري  6القيمة المكانية لمرقم..................... ..................... 
 )أ( جزء من عشرة   )ب(  جزء من مائة   )ج(   آحاد    )د(  عشرات       
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 صيغ كثيرة لمكسور العشرية                 
 

 الصيغة الممتدة صيغة الوحدات الصيغة المفظية الصيغة القياسية
خمسة وأربعون جزءا  0.45

 من مائة
 أجزاء من عشرة، 4
 أجزاء من مائة 5و 

0.05  +0.4 

ثلاثة، وستة أجزاء من   3.6
 عشرة

أجزاء من  6آحاد،  3
 عشرة

0.6  +3 

وثلاثة عشرة سبعة،  7.13
 من مائة

آحاد، وجزء واحد  7
من عشرة، وثلاثة 

 أجزاء من مائة

0.03  +0.1  +7 

ثمانية، وتسعة أجزاء  8.09
 من مائة

آحاد، وتسعة  8
 أجزاء من مائة

0.09  +8 

 

 اكتب  بالصيغة القياسية:
    أجزاء من عشرة تُكتب:  سبعة ..................................................................................... 
     جزءا من مائة تُكتب:  وستونخمسة........ ..................................................... 
    وأربعة أجزاء من عشرة تُكتب: ثلاثة ،....... ...................................................... 

 اكتب بالصيغة المفظية:
         0.9       - ................................................................ ............................................................. 
         1.25     - ................................................................ ............................................................. 
         0.06     - ................................................................ ............................................................. 

 اكتب بالصيغة الممتدة:
         2.5       - ................................................................ ............................................................. 
         1.25     - ................................................................ ............................................................. 
         7.06     - ................................................................ ............................................................. 
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 :     الآتية الجمل أمام ( ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  
 ( ..................... )        0.6الكسر العشري الذي يعبر عن النموذج التالي ىو  (1) 
 
 أجزاء من عشرة،  3آحاد، و   7ىي:   7.34صيغة الوحدات لمعدد   (2) 

 (........ .............)                                       أجزاء من مائة. 4و         
 

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال
 ......................... ......................................................... ىي 0.6 العشري لمكسر المفظية الصيغة(   1)

 

 ةعشر  من أجزاء ستة(   ب)                     مائة من أجزاء ستة(   أ)
 ستمائة)د(     ستة)ج(   

  
 
 ...................... ىي   2.35الصيغة الممتدة لمعدد العشري  ( 2)

                               2+  0.3+  0.05  ( ب)                          2+  0.5+  0.03   ( أ)
         5+  0.2+  0.03 (  د)                   3+  0.5+  0.02(   ج)

 .........أجزاء من مائة 7أجزاء من عشرة،  5آحاد،  3الصيغة القياسية لمعدد:  ( 3) 
                              3.75       ( ب)                             3.57     ( أ)
  5.37        (  د)                    7.53    ( ج)

 السؤال الثالث: أكمل ما يمي
 ........................................................................................ىي   8.5صيغة الوحدات لمعدد  (1)
 ...........................................ىي  12.15في العدد العشري  5القيمة المكانية لمرقم  (2)
 ...................................................................=  2.65في العدد  6القيمة المكانة لمرقم  (3)
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 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  العمود من صل السؤال الرابع: 
 (ب) (أ)

(1 ) ..............................   =13
9           - 1

9   +
1
9  +

1
9 + 3

9  )     ( 
(2 ) .............................. =   2  ÷2  ×13 - 77                         -       4

9 1      )      ( 
(3 ) .............................. = 5  ÷145                            -       64     )      ( 
(4 )     

6
 )      (     29       -                 ...........ىو لو المكافئ الرياضي التعبير   9

  
 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  العمود من صل 

 )ب( )أ(
 )      (    0.4   - .                             عشرة من أجزاء 5و ثلاثة،( 1)
 )      (  0.42    -                       .       مائة من أجزاء 5و ثلاثة،( 2)
 )      (   3.5    - (  أربعة أجزاء من عشرة.                                                              3)
 )      ( 3.05    - جزء من مائة .                                      42( 4)

 
 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  العمود من صل  

 )ب( )أ(
 )      (   80        - .                  مائة من أجزاء 5و عشرة من أجزاء 3( 1)
       - مائة من اءأجز  7و عشرة من أجزاء 3و خمسة،(2)

19
4      )      ( 

(3 ) ..............................= 4  ×3 – 3  +89                             -    0.35    )      ( 

(4 ) .............................. = 
3
4 4                    -     5.37  )      ( 
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  :                                     اختر الإجابة الصحيحة
  ىي  0.7الصيغة المفظية لمكسر العشري......................................................... ......................... 

 )أ( سبعة أجزاء من عشرة                    )ب(   سبعة         
 )ج( سبعة أجزاء من مائة                     )د(   سبعون       
  ىي  3.65في في العدد العشري  5القيمة المكانية لمرقم................................ .......... 

 )أ( جزء من عشرة                          )ب(   آحاد          
 )ج( جزء من مائة                           )د(   عشرات       
  ىو 3.51الرقم الموجود في خانة جزء من عشرة في العدد العشري........... ......... . 

  4)ب(                                      2)أ(             
 5)د(                                      3)ج(            

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أمام العبارة الخطأ:  X( أمام العبارة الصحيحة وعبارة )  لامة ) ضع ع

      
7
10      =0.7                           )         ( 

       7  = أجزاء من مائة )         (   7أجزاء من عشرة 
       0.5    =0.05                        )         ( 

      7 7.3أجزاء من عشرة =  3آحاد و     )         ( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 صل من العمود   )أ(    ما يناسبو من العمود    )ب( 
     0.35  -أجزاء من عشرة .                             7تة، وس  )    ( 
    3 5.37  -أجزاء من مائة.                   5أجزاء من عشرة و   )    ( 
     0.8  -أجزاء من مائة.        7أجزاء من عشرة و 3خمسة، و   )    ( 
    8  6.7   -           .                           عشرةأجزاء من  )    ( 



 57    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 57    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   :عبر عن الشكل التالي بـ)كسر اعتيادي( مرة و)كسر عشري( مرة أخرى  
 

(1)   
 

 .................................الكسر العشري =    ،   .................................الكسر الاعتيادي =     -  
 (2) 
 .................................الكسر العشري =    ،    .................................=     الكسر الاعتيادي - 

 

 (3 ) 
     .................................الكسر العشري =    ،     ................................. الاعتيادي =  الكسر  - 
 (4  ) 
 

     .................................الكسر العشري =    ،     ................................. الاعتيادي =  سر الك -
 اكتب  بالصيغة القياسية:

    أجزاء من عشرة تُكتب:  ثلاثة.......................................... ...................................... 
    جزءا من مائة تُكتب:  وأربعونمسة خ........................ .................................... 
    45  :جزء من عشرة تُكتب.......................................................................... ............ 

 اكتب بالصيغة المفظية:
         0.4       - ................................................................ ............................................................. 
         1.15     - ............................................................................................................... .............. 
         0.07     - ................................................................ ............................................................. 

 اكتب بالصيغة الممتدة:
         3.5       - ................................................................ ............................................................. 
         2.21     - ................................................................ ............................................................. 
         5.09     - ................................................................ ............................................................. 

          

          

          

          



 58    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 58    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 و ) كسر عشري ( مرة أخرى:عبر عن الشكل التالي بـ ) كسر اعتيادي ( مرة   
 

(1)   
 

 .................................الكسر العشري =    ،   .................................الكسر الاعتيادي =     -  
 (2) 
 .................................الكسر العشري =    ،    .................................الكسر الاعتيادي =     - 

 

 (3 ) 
     .................................الكسر العشري =    ،     ................................. الاعتيادي =  الكسر  - 
 (4  ) 
 

     .................................شري = الكسر الع   ،     ................................. الاعتيادي =  الكسر  -
--------------------------------------------------- 

 لون كل نموذج مما يأتي حسب الكسر العشري المكتوب فوقو: 
(1)  0.4  
 
 

(2) 0.8 
          

 

(3) 0.7 
          

 

 (4 )0.3  
          

 

          

          

          

          

          



 59    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 59    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ة بصور مختمفةنفس القيم                    
 ( مرة أخرى:التالي بـ ) كسر اعتيادي( و) كسر عشريعبر عن الشكل     
  
 

                
 

 

الكسر الاعتيادي =   
5
العدد الكسري =                         10

3
10 1                      

 1.3العدد العشري =                       0.5الكسر  العشري  =   
 
 
 
 
 
   

الكسر الاعتيادي =      
35
الكسر الاعتيادي =                   100

78
100  

  0.78الكسر العشري =                   0.35الكسر العشري =       
 حول الكسور الاعتيادية إلى كسور عشرية:

    
6
10    =  ...............................  ........................................... 

    
45
10   =    .......................................................................... 

    
35
100  =    .......................................................................... 

    
3

100  =    .......................................................................... 

    
246
100  =    .......................................................................... 

          
          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

 
         

 



 62    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 62    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 حول الكسور العشرية إلى كسور اعتيادية: 
    0.25    =  .......................................  ........................... 
    0.6     =  ..........................................  .......................... 
    0.07   =  .......................................  .............................. 
    3.9    =  ........................................  ............................ 
    6.35  =  .........................................  ............................. 
 افئة الكسور المتك                              
 
 
 
 
 
 

               0.5                  =                0.50 

               
5
10                     =               

50
100  

 أكمل بكتابة العدد الناقص:  

    
........
100   =   

4
10                   

60
...........  =      

6
10  

      
70
100  =  

........
10                  

50
100      =   

5
..........  

      
5
10   =  

........
100                  

3
10       =   

30
.........  

          
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

  ×12 

 احفظ:

            
1
2   =      0.5  

            
1
4   =    0.25  

 



 61    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 61    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  :                                     اختر الإجابة الصحيحة
  ىي  0.9الصيغة المفظية لمكسر العشري......................................................... ......................... 

  تسعةأجزاء من عشرة                    )ب(    تسعة)أ(         
 تسعونأجزاء من مائة                     )د(    عةتس)ج(        
 3.3  = ................................ .......... جزءا من عشرة 

   0.3)ب(                                     3    )أ(         
 0.33   )د(                                   33   )ج(       
 ىو 3.51ي خانة جزء من عشرة في العدد العشري الرقم الموجود ف........... ......... . 

  4)ب(                                      2)أ(             
 5)د(                                      3)ج(            

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أمام العبارة الخطأ:  X( أمام العبارة الصحيحة وعبارة )  ضع علامة ) 

      
7
10        =

70
100                        )         ( 

       7 أجزاء من مائة )         (   7شرة = أجزاء من ع 
       0.5    =0.50                        )         ( 

      7 7.3أجزاء من عشرة =  3آحاد و     )         ( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 صل من العمود   )أ(    ما يناسبو من العمود    )ب( 
     0.4  -أجزاء من عشرة .                             5، وثلاثة   )    ( 
     ،0.42  -               أجزاء من مائة.               5و ثلاثة   )    ( 
    3.5   -                             .     جزاء من عشرةأربعة أ   )    ( 
    42 3.05  -من مائة .                                      جزء  )    ( 



 62    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 62    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 :     الآتية الجمل أمام(  ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  
(  الكسر العشري الذي يكافئ الكسر الاعتيادي 1) 

1
 (..................... )       0.5ىو   4

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال
 ....................ىو 3.51 العشري العدد في عشرة من جزء خانة في الموجود الرقم(  1)  

 

  5)ب(                          2)أ(  
  1)د(       35)ج(  

 .......... ................................ ىي 3.65 العشري العدد في في 5 لمرقم المكانية يمةالق( 2)
 

 جزء من مائة   )ب(                      جزء من عشرة )أ(      
 عشرات   )د(     آحاد  )ج(   

 (3   ) 1.01                 0.99     
 

 >    )ب(              =         )أ( 

     غير ذلك        )د( <        )ج( 
 
 ....................................جزء من مائة يساوي  71 ( 4)

          )أ( 
7

100            
 0.29     )ب(  

          (د)  0.71        ( ج)
17
100     



 63    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 63    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ....................يكافئ   0.4 (  5)  

 

         )أ(  
4

      )ب(                   100
1
4  

        )ج(  
10
  )د(      4

40
100  

 
 ( ب) العمود من يناسبو ما(  أ) العمود من صل: الثالث السؤال  

 )ب( )أ(
(1 ) .............................. =1 – 15  +3  ÷18           -  3

4  3       )      ( 

(2 ) .............................. =5
6  - 

4
6 2                           -  910       )      ( 

(3 ) .............................. =15
4                              -    20      )      ( 

(4 ) .............................. =5  ÷4550                    -     1
6 1    )      ( 

 
 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  العمود من صل السؤالرابع: 

 )ب( )أ(
(1 ) .............................. =7  ÷224            -        30    )      ( 
(2 ) .............................. =8

9  -   32        )      ( 

2 الكسري لمعدد الحقيقي غير الكسر( 3)
5 3                             -     24

27      )      ( 
(4 ) .............................. ( =20 – 30  ÷ )300                     -     17

5      )      ( 
 
 



 64    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 64    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  مختمفة     نفس القيمة بصور                    
 عن الشكل التالي بـ ) كسر اعتيادي ( مرة و ) كسر عشري ( مرة أخرى: عبر    
  
 

                
 

   
                      ........................العدد الكسري =                         ........................الكسر الاعتيادي =  

 .......................العدد العشري =                              ........................الكسر  العشري  =   
 
 
 
 
 
   

 

                      ........................العدد الكسري =                         ........................الكسر الاعتيادي =   
 .......................العدد العشري =                              ........................الكسر  العشري  =   

 حول الكسور الاعتيادية إلى كسور عشرية:
    

3
10    =    .......................................................................... 

    
32
100   =  ..............................................  ............................ 

    
45
10  =    .......................................................................... 

    
9

100  =    .......................................................................... 

    
625
100  =    .......................................................................... 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

 
         

 



 65    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 65    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  :                   حول الكسور العشرية إلى كسور اعتيادية 
    0.15    =    .......................................................................... 
    0.3     =  .........................  .................................................. 
    0.05   =  ................................  ........................................... 
     2.4   =  ................................. ......................................... . 
    5.13  =  .....................................  ....................................... 
 انظر ولاحظ: 
 
 
 
 
 
 

               0.5                  =                0.50 

               
5
10                     =               

50
100  

 أكمل بكتابة العدد الناقص:  

    
........
100   =   

3
10                      

50
100     =      

5
10  

      
50
100       =  

5
..........           

50
100       =  

........
10  

      
6
10   =  

........
100                  

3
10       =   

30
.........  

          
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

  ×12 



 66    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 66    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

            :                                  اختر الإجابة الصحيحة
   ىي  0.6الصيغة المفظية لمكسر العشري......................................................... ......................... 

  ستةأجزاء من عشرة                    )ب(    ستة)أ(         
 ستونأجزاء من مائة                     )د(    ستة)ج(        
  6.6   =............................................. .........جزءا من عشرة . 

   0.6)ب(                                     6)أ(             
 0.66)د(                                      66)ج(          
   ىو 3.51في العدد العشري  مائةالرقم الموجود في خانة جزء من............. ......... . 

  1)ب(                                      2)أ(             
 5)د(                                      3)ج(            

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أمام العبارة الخطأ:  Xرة الصحيحة وعبارة ) ( أمام العبا ضع علامة ) 

       
50
100      =

5
10                           )         ( 

       7  = أجزاء من مائة )         (   70أجزاء من عشرة 
       0.5    =0.05                         )         ( 

      6 5.6أجزاء من عشرة =  5و آحاد      )         ( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 صل من العمود   )أ(    ما يناسبو من العمود    )ب( 
     3.05  -          زاء من مائة .                  أج 5، واثنان  )    ( 
     0.03  -أجزاء من مائة.                              5ثلاثة، و   )    ( 
    3.5   -        .                            مائةأجزاء من  ثلاثة  )    ( 
    2.05  -                   أجزاء من عشرة .          5ثلاثة، و  )    ( 



 67    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 67    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 بين الكسور العشرية المقارنة                      
 استخدم كل نموذج لممقارنة بين الكسور العشرية

  
 

                
 

 

                 0.5                                   0.3 
 
 
 
 
 
 
   

                0.35                                 0.72   
  تذكر:

 جدول القيمة المكانية                        
           

 الأعداد الصحيحة و الكسور العشرية
 آحاد . جزء من عشرة جزء من مائة

5 3 . 7 
0.05 0.3 . 7 

 7 . من عشرة 3 من مائة 5

                    
          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

> 

  < 



 68    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 68    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 
 
 
 
 
 

 : )  >  ( ) = ( أو علامةعلامة  (  أوضع علامة ) < 
      0.3              0.7              0.8             0.2 
      0.25            0.67           0.95            0.23 

 

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو
      0.5              0.07           3.5               7.2 
      0.2              0.08          0.99             2.13 
     

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو

      0.7              
5
10               

50
100               0.5 

      0.08           0.8             0.30             0.3  
 

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  مة ) < (  أوضع علا
       8    0.51                        أجزاء من عشرة       
      35                3.5            جزءا من عشرة 
       6  6.3          أجزاء من عشرة      3آحاد، و 
       2  0.52          أجزاء من عشرة      4آحاد، و          

 علامة.(  يجب أن تساوي بين عدد الأرقام يمين ال1)
 (  ننظر لمرقم الموجود في خانة الآحاد يسار العلامة.2)
 (  ننظر إلى خانة ) جزء من عشرة ( 3)
 (  ننظر إلى خانة ) جزء من مائة ( 4)



 69    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 69    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  الكسور باستخدام الكسور المتكافئةجمع               
  

                                                                       
                                                  

 
 
 

 

                 
50
100                                    

3
10  

 ن يكون ليا نفس المقام جمع الكسور الاعتيادية يجب أعند   

                             
30
100        =

3
10  

                                إذا   
80
100         =

50
100      + 

30
100       

 : كالمثال أوجد الناتج  

         
90
100         =

20
100         +

70
100        =

2
10        +

70
100       

      ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

5
10           +

30
100       

      ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

30
100  1      +

2
10 2       

     ..............
..................     =..............

..................      +..............
..................      =

5
10          +

40
100       

     ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

60
100  3       +

1
10  2 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

                 
    + 



 72    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 72    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:    

    ...........................................  ...............   =
2
10      +

40
100  

)أ(           
70

)ب(           100
60
)ج(           100

42
  )د(        100

50
100  

   ...............................................  ..........   =
6
10      +

50
100  

)أ(        
10
)ب(          100

10
)ج(          1 100

30
)د(         100

60
100  

       
32
100   =..............

..................      +
30
100  

)أ(        
2

)ب(          100
20
)ج(           100

60
  )د(       100

70
100  

 اقرأ ثم أجب
     في أحد أيام الصيف شرب باسم

60
لتر من الماء، ثم شرب   100

30
 لتر آخر  100

 أوجد مجموع ما شربو باسم.                                           
 ..............................................................  ............................................................................................- 

     تناول سامح
50
كجم من الموز، ثم تناول   100

3
 كجم  من التفاح .  10

 .كيةتناولو سامح من الفاأوجد مجموع ما                                  
..............................................................  ............................................................................................- 

       طفلان الأول طولو
70
متر ،  والثاني طولو     100

80
 متر.   100

 طولي الطفمين.أوجد مجموع                                             
..............................................................  ............................................................................................– 



 71    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 71    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 :     الآتية الجمل أمام(  ✕)  علامة أو(  ✔)  علامة ضع: الأول السؤال  
(1       )0.58    <    0.6                     (....... ..............) 

(2       )2.58    >   2.5                      (....... ..............) 

(3          )
1
4    >    3.3                         (............ .........) 

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الثاني السؤال
 .......... ................................ ىي 3.65 العشري العدد في في 5 لمرقم المكانية القيمة( 1)
 

 جزء من مائة   )ب(                      جزء من عشرة )أ(      
 عشرات   )د(     آحاد  )ج(   

 (2   ) 1.01                 0.99     
 

 >    )ب(              =         )أ( 

     غير ذلك        )د( <        )ج( 
 

 (2 )................... = 
11
100  +   

1
10     

 

 3.21    (  ب)            0.12         ( أ)

      1.2       (د) 2.1        ( ج)
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                 72    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 : أكمل ما يميالثالثالسؤال 
(1)  ................................. =2

10   +  
69
 ) في صورة عشرية (   100

(2)  ................................. =3
10   +  

46
 ) في صورة عشرية (   100

 ( ب)  العمود من   يناسبو ما(   أ)  ودالعم من صل :الرابعالسؤال 
 )ب( )أ(

 )      (   80        - .                  مائة من أجزاء 5و عشرة من أجزاء 3( 1)
       - مائة من اءأجز  7و عشرة من أجزاء 3و خمسة،(2)

19
4      )      ( 

(3 ) ..............................= 4  ×3 – 3 + 89                             -    0.35    )      ( 

(4 ) .............................. = 
3
4 4                    -     5.37  )      ( 

  
 )ب( )أ(

(1 ) ..............................   =13
9           - 1

9   +
1
9  +

1
9 + 3

9  )     ( 
(2 ) .............................. =   2  ÷2  ×13 - 77                         -       4

9 1      )      ( 
(3 ) .............................. = 5  ÷145                            -       64         (  ) 
(4 )     

6
 )      (     29       -                 ...........ىو لو المكافئ الرياضي التعبير   9

  
 )ب( )أ(

 )      (    0.4   - .                             عشرة من أجزاء 5و ثلاثة،( 1)
 )      (  0.42    -    .                          مائة من أجزاء 5و ثلاثة،( 2)
 )      (   3.5    - (  أربعة أجزاء من عشرة.                                                              3)
 )      (  3.05    - جزء من مائة .                                      42( 4)
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                 73    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 السؤال الخامس: أوجد الناتج  

قرأ سمير ( 1)
3
من كتابو يوم الخميس، وقرأ منو   10

55
يوم الجمعة، ما الكسر   100

 الذي يعبر عنو ما قرأه سمير من الكتاب؟
- .................................................................................................................................... ..................... 

إذا كانت زجاجة منار تحتوي عمى ( 2)
6
لتر من الزيت، بينما تحتوي زجاجة   10

 لتر من الزيت، أي من الزجاجتين تحتوي عمى كمية أكثر؟ 0.75ىناء عمى 
- .................................................................................... ..................................................................... 
متر يمكن تقطيعيا من قطعة أخرى  0.1كم قطعة صغيرة من الخشب طوليا ( 3) 

 متر؟  0.7كبيرة طوليا 
- ............................................................................................. ............................................................ 

كيمومتر عن المدرسة ،  ويبعد منزل ىاني  0.44يبعد منزل جمال   ( 4) 
6
10  

 كيمومتر من المدرسة، من منيما عميو أن يسير مسافة أطول لموصول لممدرسة؟
 - ......................................... ................................................................................................................ 

اشترت ىناء قطعة من القماش طوليا ( 5) 
8
مترا، واشترت منى قطعة أخرى   10

طوليا 
25
 متر، ما مجموع طولي القطعتين؟   100

- ................................................................................................................................... ...................... 

مشى حسام ( 6) 
5
كيمومتر، ثم مشى  10

21
كيمومتر مرة أخرى حتى وصل إلى  100

 فة التي مشييا حسام حتى وصل إلى المنزل؟المنزل، ما المسا
- ............................................................................................................................. ............................ 
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                 74    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                                                      
 
 
 
 
 

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو
      0.8              0.2              0.1             0.6 
      0.25            0.67           0.35            0.75 

 

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو
      0.2              0.05           1.5               3.2 
      0.08              0.6          1.99             2.13 
     

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو

      0.7              
7
10               

50
100               0.8 

      0.06           0.6             0.70             1.3  
 

 )  >  (:  ) = ( أو علامةعلامة  ضع علامة ) < (  أو
       7                            0.91أجزاء من عشرة       
      35                            3.5جزءا من عشرة 
       6  6.3أجزاء من عشرة                3آحاد، و 
       5  0.52أجزاء من عشرة                2آحاد، و          

 (  يجب أن تساوي بين عدد الأرقام يمين العلامة.1)
 (  ننظر لمرقم الموجود في خانة الآحاد يسار العلامة.2)
 انة ) جزء من عشرة ( (  ننظر إلى خ3)
 (  ننظر إلى خانة ) جزء من مائة ( 4)
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                 75    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  جمع الكسور باستخدام الكسور المتكافئة                 
 : كالمثال أوجد الناتج      

         
90
100         =

20
100         +

70
100        =

2
10        +

70
100       

      ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

2
10           +

40
100       

      ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

30
100  2      +

2
10 3       

     ..............
..................     =..............

..................      +..............
..................      =

5
10          +

70
100       

     ..............
..................     =..............

..................     +..............
..................      =

60
100  5      +

1
10  1  

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:  

    ...........................................  ...............   =
2
10      +

40
100  

(   )أ        
70
)ب(           100

60
)ج(           100

42
  )د(        100

50
100  

   ...............................................  ..........   =
6
10      +

50
100  

  )أ(      
10
 )ب(         100

10
)ج(          1 100

30
)د(         100

60
100  

       
42
100   =..............

..................      +
40
100  

)أ(        
2

)ب(          100
20
)ج(           100

60
)د(         100

70
100  



 76    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 76    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                                  اقرأ ثم أجب
      سامح يام شرب الأفي أحد 

30
لتر من الماء، ثم شرب   100

60
 .لتر آخر  100

 .سامحأوجد مجموع ما شربو                                            
 ..............................................................  ............................................................................................- 

     أحمد تناول 
50
كجم من الموز، ثم تناول   100

3
 كجم  من التفاح .  10

 من الفاكية. أحمدأوجد مجموع ما تناولو                                  
..............................................................  ............................................................................................- 

       طفلان الأول طولو
70
متر ،  والثاني طولو     100

60
 متر.   100

 أوجد مجموع طولي الطفمين.                                            
..................................................................................................................................  ........................– 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :(   X)  ( أو علامة ضع علامة )  
       7  7.5أجزاء من عشرة =  5آحاد، و        )         ( 

       7  = أجزاء من مائة  70أجزاء من عشرة  )         ( 
       0.5    =0.05                         )         ( 

      6 5.6أجزاء من عشرة =  5آحاد و      )         ( 
 صل من   )أ(       ما يناسبو    من   )ب(  

        0.5                          -      
125
100      )     ( 

      0.05                          -      
5
10        )     ( 

      1.25                         -      
5

100       )     ( 
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                 77    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  :                                     اختر الإجابة الصحيحة
  ىي  0.9الصيغة المفظية لمكسر العشري......................................................... ......................... 

 )أ( تسعة أجزاء من عشرة                    )ب(   تسعة         
 )د(   تسعون      سعة أجزاء من مائة              )ج( ت        
 3.3   =................................ .......... جزءا من عشرة 

   0.3)ب(                                     3)أ(             
 0.33)د(                                      33)ج(          
  ىو 3.51الرقم الموجود في خانة جزء من عشرة في العدد العشري........... ......... . 

  4  )ب(                                    2)أ(             
 5)د(                                      3)ج(            

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ( أمام العبارة الخطأ:  Xبارة ) ( أمام العبارة الصحيحة وع ضع علامة ) 

      
7
10        =

70
100                        )         ( 

       7  = أجزاء من مائة )         (   7أجزاء من عشرة 
       0.5    =0.50                        )         ( 

      7 7.3=  أجزاء من عشرة 3آحاد و     )         ( 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 صل من العمود   )أ(    ما يناسبو من العمود    )ب( 
     0.4  -.                             أجزاء من عشرة 5ثلاثة، و   )    ( 
     0.42  -أجزاء من مائة.                              5ثلاثة، و   )    ( 
                                      .3.5   -أربعة أجزاء من عشرة   )    ( 
    42                                      . 3.05  -جزء من مائة  )    ( 
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                 78    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 كيف تعرض بياناتك ) معموماتك (؟               
 التمثيل البياني بالأعمدة:  (1)

 رسم بياني يُستخدم لعرض البيانات
 ويتم تمثيل كل رقم بعمود

 
  

  ومي لعدد من التلاميذ () المصروف الي التمثيل البياني بالنقاط:( 2)
 

رسم بياني بعرض البيانات  
 فوق خط الأعداد  (  xبعلامة)

 
 
 

 
 
 

 يُستخدم لممقارنة بين مجموعة بيانات )معمومات( التمثيل بالأعمدة المزدوجة:( 3) 
 درجات الحرارة في بعض الجدول يوضح 
 المدن المصرية.

 
 
 

  العظمى
 الصغرى

 السباحة كرة القدم السلة التنس اللعبة

 7 11 8 4 التلاميذ

 أحمد باسم سممى محمد سامر ىناء الاسم
 3 2 5 4 5 3 المصروف

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 التنس السمة     الجري  السباحة  

12 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

2 

 

                                                      x                                    x 

                 x        x        x            

x                x       x        x        x   

x       x       x        x        x       x       

x       x       x        x        x       x         
 

         
      

  ُْاء    طايز       يحًذ    ياجذ     تاطى         أحًذ          
  

 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 القاىرة    أسوان   الإسكندرية       

52 

45 

42 

35 

32 

25 

22 

15 

12 

5 

2 

 الإطكُذرٍح أطواٌ انقاْزج حانًذٍُ

 25 42 32 انعظًي

 15 25 22 انصغزى
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                 79    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تمثيل البيانات                               
 التمثيل البياني بالأعمدة:  (1)

 الجدول التالي يمثل عدد ساعات المذاكرة لـ باسم 
   مثل الجدول بالأعمدة

 
  

 ( التمثيل البياني بالنقاط:2) 
الجدول يمثل عدد التلاميذ الغياب  

 مثل الجدول بالنقط بأحد الفصول
 
 
 

 
 
 

   التمثيل بالأعمدة المزدوجة:( 3) 
 درجات باسم وسامحالجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة المزدوجة
 
 

 
 باسم

 سامح

 الخميس الأربعاء الثلاثاء الإثنين الأحد السبت اليوم
 3 2 5 4 5 3 العدد

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 السبت    الأحد    الاثنين  الثلاثاء  

12 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

2 

 الثلاثاء الاثنين الأحد السبت اللعبة

 6 4 7 5 التلاميذ

 

 
 
 
 
 
 

         
           

   انظثد     الأحذ    الإثٍَُ الأرتعاء   انثلاثاء   انخًَض      
  

 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 رياضة      عربي     عموم          

52 

45 

42 

35 

32 

25 

22 

15 

12 

5 

2 

 عهوو عزتٌ رٍاضح انًذٍُح

 42 45 52 تاطى

 42 42 42 طايح
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                 82    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تأمل الرسم، ثم أجب:
شركتين للأجيزة لي يوضح عدد الأجيزة الكيربية التي باعتيا التمثيل البياني التا 

 في الأسبوع الماضي. المنزلية 
 ةالثاني الشركة                         ىالأول الشركة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 أجب:
    .ما اليوم الذي تساوي فيو الشركتين- ......................................................................................... 
    ما أعمى يوم عند الشركة الأولى في البيع؟- ......................................................................... 

    ما أقل يوم عند الشركة الثانية في البيع؟- ............................................................................... 
    ولى؟ ما إجمالي ما باعتو الشركة الأ- ......................................................................................... 

 
 

 
 

 

            

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           
    122   92     82   72    62    52    42    32     22    12     2            

 

 الأحذ

 

 الإثٍَُ

 

 انثلاثاء

 

 الأرتعاء

 

 انخًَض
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                 81    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 إنتاج مصنعين للأسمنت بالطن في عدة شيور.الجدول يوضح 

 زدوجةمثل بالأعمدة الم 
 
 

 
 الثاني المصنع                         الأول المصنع

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ............................................................................... -في أي الشيور تساوى إنتاج المصنعين؟  (1)
 ................................................................................ -أكبر إنتاج لممصنع الأول كان في شير    (2)
 ............................................................ مجموع ما أنتجو المصنع الثاني في الأربعة شيور= (3)

 
 

 أبريل مارس فبراير يناير الشير
 7 5 7 8 المصنع الأول
 4 9 7 5 المصنع الثاني

 

 
 

 

              

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 ٍُاٍز              فثزاٍز               يارص               أتزٍم           

12 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

2 
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                 82    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 .ير ينايردرجات أحمد وفادي في شالجدول يوضح 

 المزدوجة مثل بالأعمدة 
 
 

 
 فادي                                     أحمد     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 .................................................................................. -؟ درجات التمميذين تساوت الموادفي أي  (1)
 .......................................................................... - في أي المواد حصل أحمد عمى أكبر درجة؟ (2)
 ................................................................................................................................... =مجموع درجات فادي (3)

 دراسات رياضة عربي عموم الشير
 50 100 60 90 أحمد
 30 100 80 70 فادي

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

              
     

  ...........................       ......................                    ..........................                    ............................ 
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                 83    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 التمثيل بالنقاط: 
 أسرة  من المحوم يوميا. 20توسط استيلاك  البيانات التالية تمثل م

 مثل البيانات بالنقاط                                                         
3
 كجم 6

1
 كجم  6

5
 كجم  6

1
 كجم  6

6
 كجم  6

3
 كجم  6

2
 كجم  6

1
 كجم  6

6
 كجم  6

1
 كجم  6

4
 كجم  6

1
 كجم  6

5
 كجم  6

2
 كجم  6

2
 كجم  6

2
 كجم  6

4
 كجم  6

2
 كجم  6

3
 كجم  6

1
 كجم  6

 :أكمل الجدول
1 الوزن

6  
2
6  

3
6  

4
6  

5
6  

6
6  

       العلامات
       العدد

 
 
 

 
 

  
         

6
6            

5
6           

4
6           

3
6            

2
6           

1
6  

    ما ىو الكسر الاعتيادي الأكثر تكرارا ؟- .................................................................................. 

    ما عدد الأسر التي تناولت
3
 ..................................................................... -كجم في اليوم؟   6
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                 84    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 القوسين بين مما الصحيحة الإجابة اختر: الأول السؤال
 2020لممقارنة بين بيانات سقوط الأمطار في صحراء أفريقيا في عامي  (1)

 .................................... فإن التمثيل المناسب لمبيانات ىو  2022
 

  التمثيل بالأعمدة  (   )ب               التمثيل بالصور )أ(  
     التمثيل بالأعمدة المزدوجة)د(    مخطط التمثيل بالنقاط )ج(  

 

 من خلال التمثيل البياني أجب عن السؤالين: (2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ...................... ( أي صف دراسي يفضل الخضروات أكثر3)
 )ب( الصف الثالث        الصف الثاني               )أ(         

 )ج( الصف الرابع                       )د( الصف الخامس      
  ( ما إجمال عدد التلاميذ الذين يفضمون الخضروات والفاكية بالصف الرابع4)
 120)ب(                                30       )أ(         

 190)د(                               170)ج(            

 



 85    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 85    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

درجات الحرارة العظمى والصغرى خلال أسبوع لمقارنة التمثيل البياني المناسب (  1)
    ........................................................................................................ في عدة محافظات ىو 

 ( ب)  العمود من   يناسبو ام(   أ)  العمود من صل السؤال الثالث: 
 )ب( )أ(

(1 )   ..............................  =
3
5  - 1                   -    203    )      ( 

(2)  ..............................  =4  ÷812  -      11   )      ( 
(3 ) ..............................  =  4  +6  ×7 - 49                             -      

26
7   )      ( 

(4 )  ..............................  =
5
7 3                    -     

2
5     )      ( 

  
 )ب( )أ(

 (    )      0.4   - .                             عشرة من أجزاء 5و ثلاثة،( 1)
 )      (  0.42    - .                             مائة من أجزاء 5و ثلاثة،( 2)
 )      (   3.5    - (  أربعة أجزاء من عشرة.                                                              3)
 )      (  3.05    - جزء من مائة .                                      42( 4)

  
 )ب( )أ(

 )      (   80        - .                  مائة من أجزاء 5و عشرة من أجزاء 3( 1)
       - مائة من اءأجز  7و عشرة من أجزاء 3و خمسة،(2)

19
4      )      ( 

(3 ) ..............................= 4  ×3 – 3  +89                             -    0.35    )      ( 

(4 ) .............................. = 
3
4 4                    -     5.37  )      ( 



 86    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 86    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  تمثيل البيانات                                     
 ( التمثيل البياني بالأعمدة: 1)

  4/1ب في فصل التلاميذ الغياالجدول التالي يمثل عدد 
 مثل الجدول بالأعمدة  

 
  

 ( التمثيل البياني بالنقاط:2) 
 عد الساعات التي يقضييا باسم في 

 المذاكرة أسبوعيا. مثل بالنقاط
 
 
 

 
 
 

   :التمثيل بالأعمدة المزدوجة( 3) 
 يوضح درجات الحرارة العظمى ل الجدو

 مدن. مثل بالأعمدة المزدوجة 3والصغرى في 
 
 

 
 العظمى
 الصغرى

 الخميس الأربعاء الثلاثاء الإثنين الأحد السبت اليوم
 3 2 5 4 5 3 العدد

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 الأحد  الإثنين     الثلاثاء  الأربعاء  

12 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

2 

 الأربعاء الثلاثاء الإثنين الأحد اللعبة

 8 6 5 7 التلاميذ

 

 
 
 
 
 
 

         
      

   انظثد     الأحذ    الإثٍَُ   انثلاثاء   الأرتعاء  انخًَض       
  

 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

 أسوان   الإسكندرية   القاىرة         

52 

45 

42 

35 

32 

25 

22 

15 

12 

5 

2 

 انقاْزج الإطكُذرٍح أطواٌ انًذٍُح

 42 32 45 تاطى

 32 25 32 طايح
 

 
 

 
 

 

 



 87    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 87    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                    التمثيل بالأعمدة:
 عدد الساعات التي يقضييا مجموعة من التلاميذ في القراءة.الجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة . 
 
   
 عمدة، ثم أجب:مثل البيانات السابق بالأ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ....................................................................................... -من التمميذ الأكثر وقتا في القراءة ؟   (1)
 ............................................................................. -تساوى تمميذان في وقت القراءة. من ىما؟ (2)
 ........................................................................................ -( من التمميذ الأقل وقتا في القراءة ؟   3) 

 منة محمد فادي كرمة باسم التمميذ
   الزمن

6  

 

7 
 

6 

 

5 

 

4 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 تاطى         فادً        كزيح      يُح         يحًذ                                  

12 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

2 



 88    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 88    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                      التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 .في مادة الرياضياتر شيو  4درجات باسم وفادي في  الجدول يوضح

 مثل بالأعمدة المزدوجة 
 
 

 
 فادي                                   باسم         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ...................................................................... -؟ تساوت درجات باسم وفاديفي أي الشيور  (4)
 ........................................................................... -    كانت في شير .   بسام ـ  درجة لأكبر  (5)
 ..................................................................   -أقل درجة لـ  فادي كانت في شير .          (6)

 
 

 أبريل مارس فبراير يناير الشير
 40 25 40 50 باسم
 30 45 40 35 فادي

 

 
 

 

              

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 ٍُاٍز              فثزاٍز               يارص               أتزٍم           

52 

45 

42 

35 

32 

25 

22 

15 

12 

5 

2 



 89    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 89    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                  التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 .مارس في شير  و باسل سامحدرجات الجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة المزدوجة 
 
 

 
 باسل                                  سامح      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 .................................................................................. -في أي المواد تساوت درجات التمميذين؟  (4)
 .......................................................................... -عمى أكبر درجة؟  باسلفي أي المواد حصل  (5)
 ................................................................................................................................... =سامحمجموع درجات  (6)

 عموم دراسات رياضيات عربي الشير
 80 80 100 100 سامح
 60 90 100 90 باسل

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

              
  
 ...........................       .........................                  ...........................                  ............................ 

  



 92    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 92    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                               :التمثيل بالنقاط 
 .المسافة التي يقطعيا التلاميذ لمذىاب إلى المدرسة يومياالبيانات التالية تمثل 

 مثل البيانات بالنقاط                                                         
1
 مك 4

 
 كم 1

1
 مك  2

3
 مك  4

1
 مك  2

1
 مك  1  4

1
 مك  4

3
 مك  4

1
 مك  1 2

1
 مك  4

1
 مك  1 2

3
 مك  4

1
 مك  4

1
 مك  2

1
 مك  1 2

1
 مك  4

1
 مك  1  4

  
 مك  1

1
 مك  4

1
 مك  2

 أكمل الجدول:
1 المسافة

4  
1
2  

3
4  

 
1 

1
4  1           

1
2 1 

       العلامات
       العدد

 
 

 

 
 

  
         

1
2 1         

1
4  1        1          

3
4           

1
2            

1
4   

    ؟  كم يوميا 1كم عدد التلاميذ الذين يقطعون مسافة- ........................................... 

    التلاميذ الذين يقطعون مسافة ما عدد
1
 ............................................... - كم يوميا؟  2



 91    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 91    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   التمثيل بالأعمدة:
 .عدد الساعات التي يقضييا مجموعة من التلاميذ في القراءةالجدول يوضح 

 .مثل بالأعمدة  
 
   
 مثل البيانات السابق بالأعمدة، ثم أجب: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ....................................................................................... - ؟ تا في القراءة كثر وقالأ من التمميذ  (3)
 ............................................................................. -تساوى تمميذان في وقت القراءة. من ىما؟ (4)
 ........................................................................................ -قراءة ؟   من التمميذ الأقل وقتا في ال( 3) 

 منة محمد فادي كرمة باسم التمميذ
3 الزمن

4 1 

 

2 1
2 2 

3
4 1 

1
4 1 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 تاطى         فادً        كزيح      يُح         يحًذ                                  

1
2 2 

1
4 2 

2 
3
4 1 

1
2 1 

1
4 1 

1 
3
4  

1
2  

1
4  

2 



 92    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 92    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 مجموعة من الأولاد في أسبوعين. يقطعياالمسافة التي الجدول يوضح 

 .المزدوجةمثل بالأعمدة  
 
   
  
 الأسبوع الثاني       الأسبوع الأول                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ؟ شروق في الأسبوعين قطعتيا ما الفرق بين المسافة التي  (1)
 - ................................................................................................................................................................................................. 
 ؟أمجد في الأسبوعين قطعياما مجموع المسافة التي  (2)
- ................................................................................................................................................................................................ 

 أمجد ميار أحمد شروق التمميذ
1 الأسبوع الأول

2 4 
 
4 

1
2 2 

 

4 

1 الأسبوع الثاني
2 3 

 

 
4 

1
2 3 

 

1
2 3 

 
 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 شزوق              يَار                  أحًذ             أيجذ               

5 
1
2 4 

4 
1
2 3 

3 
1
2 2 

2 
1
2 1 

1 
1
2  

2 



 93    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 93    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   التمثيل بالأعمدة:
 عدد الساعات التي يقضييا مجموعة من التلاميذ أمام الياتفالجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة . 
 
   
 مثل البيانات السابق بالأعمدة، ثم أجب: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ....................................................... - ؟ الجموس أمام الياتفمن التمميذ الأكثر وقتا في  (1)
 .......................................... -. من ىما؟الجموس أمام الياتف تساوى تمميذان في وقت (2)
 ......................................................... -؟  الجموس أمام الياتف( من التمميذ الأقل وقتا في 3) 

 منة محمد فادي كرمة باسم التمميذ
1 الزمن

4 1 

 

1 1
2 2 

1
4 1 

3
4 1 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
     

                 .....................   ..  ..........   ...............   .......................      .......................     .......................... 



 94    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 94    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

   المزدوجة:التمثيل بالأعمدة 
 .أيام  4كمية استيلاك أسرتين لمفاكية بالكيموجرام في الجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة المزدوجة 
 
 

 
    
                   الأسرة الثانية                      الأسرة الأولى  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 .................................... -؟ ما اليوم الذي تساوت فيو الأسرتين في استيلاك الفاكية (1)
 ؟ ما الفرق بين استيلاك الأسرتين لمفاكية يوم الثلاثاء (2)
- ............................................................................................................................................................................................. 

 الثلاثاء الإثنين الأحد السبت الشير
1 الأولىالأسرة 

2 4 
1
2 3 

 

4 
 

3 
1 الأسرة الثانية

2 2 
1
2 3 

1
2 2 

1
2 1 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

              
     

  ...........................       ......................                  ..........................                   ............................ 

  



 95    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 95    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

  :                                             التمثيل بالنقاط
 البيانات التالية تمثل المسافة التي يقطعيا التلاميذ لمذىاب إلى المدرسة يوميا.

 مثل البيانات بالنقاط                                                         
1
 كم 4

 
 كم 1

1
 كم  2

3
 كم  4

1
 كم  2

1
 كم  1  4

1
 كم  4

3
 كم  4

1
 كم  1 2

1
 كم  4

1
 كم  1 2

3
 كم  4

1
 كم  4

1
 كم  2

1
 كم  1 2

1
 كم  4

1
 كم  1  4

  
 كم  1

1
 كم  4

1
 كم  2

 أكمل الجدول:
1 المسافة

4  
1
2  

3
4  

 
1 

1
4  1           

1
2 1 

       العلامات
       العدد

 
 

 
 
 
 
 

 
 

  
 
   كم يوميا ؟  1ذين يقطعون مسافة كم عدد التلاميذ ال- ........................................... 

    ما عدد التلاميذ الذين يقطعون مسافة
1
 ............................................... -كم يوميا؟   2



 96    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 96    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 السؤال الأول: أجب
 
التي يستغرقيا بعض التلاميذ من توضح البيانات التالية المسافة )بالكيمومتر(  (1)

 المنزل إلى المدرسة.
 
  
 
 
 

 ارسم مخطط التمثيل بالنقااط باستخدام البيانات المعطاة.)ا( 
 

 )ب( ما المسافة التي يقطعيا أغمب التلاميذ لموصول إلى المدرسة؟
 
 
 
 
 
 
 

       

                 
5
5               

4
5               

3
5                

2
5               

1
5      

 

 



 97    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 97    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 سجل كمال أطوال نوعين من النبات في أربعة أيام كما يمي: ( 2) 
 
 
 
 
 )أ( استخدم البيانات السابقة وأكمل الرسم البياني التالي: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 98    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 98    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                          التمثيل بالأعمدة:
 .ممارسة الرياضة الجدول يوضح عدد الساعات التي يقضييا مجموعة من التلاميذ في

 مثل بالأعمدة . 
 
   
 

 مثل البيانات السابق بالأعمدة، ثم أجب: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 .................................................................. - ممارسة الرياضة؟من التمميذ الأكثر وقتا في  (5)
 ................................................... -. من ىما؟ممارسة الرياضةتساوى تمميذان في وقت  (6)
 ................................................................... -؟   ممارسة الرياضة( من التمميذ الأقل وقتا في 3) 

 منة محمد فادي كرمة باسم التمميذ
1 الزمن

4 1 
1
2 2 

 

2 
3
4 1 

  

1 

 

 

 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 تاطى         فادً        كزيح      يُح         يحًذ                                  

1
2 2 

1
4 2 

2 
3
4 1 

1
2 1 

1
4 1 

1 
3
4  

1
2  

1
4  

2 



 99    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 99    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                      التمثيل بالأعمدة المزدوجة:
 .يقضييا مجموعة من الأولاد في مشاىدة التمفزيونالتي  الوقتالجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة المزدوجة. 
 
   
 

 ل               الأسبوع الثانيالأسبوع الأو 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 في الأسبوعين؟ في مشاىدة التمفاز  ي تقضييا ىدىالمدة التما الفرق بين  (3)
 - ................................................................................................................................................................................................. 
 في الأسبوعين؟في مشاىدة التمفاز  ة التي تقضييا سماالمدما مجموع  (4)
- ................................................................................................................................................................................................ 

 سما فادي ساىر ىدى التمميذ
1 الأسبوع الأول

2 3 
 
3 

1
2 2 

 

3 

1 الأسبوع الثاني
2 2 

 
3 

1
2 3 

1
2 2 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
 شزوق              يَار                  أحًذ             أيجذ               

5 
1
2 4 

4 
1
2 3 

3 
1
2 2 

2 
1
2 1 

1 
1
2  

2 



 122    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 122    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                   عمدة المزدوجة:التمثيل بالأ
 عدد الساعات التي يقضييا مجموعة من التلاميذ أمام الياتفالجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة . 
 
   
 مثل البيانات السابق بالأعمدة، ثم أجب: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 ....................................................... -من التمميذ الأكثر وقتا في الجموس أمام الياتف ؟  (3)
 .......................................... -تساوى تمميذان في وقت الجموس أمام الياتف. من ىما؟ (4)
 ......................................................... -( من التمميذ الأقل وقتا في الجموس أمام الياتف؟  3) 

 منة محمد فادي كرمة باسم التمميذ
1 الزمن

4 1 

 

1 1
2 2 

1
4 1 

3
4 1 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             
     

                 .....................   ..  ..........   ...............   .......................      .......................     .......................... 
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                 121    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

                                    الأعمدة المزدوجة:التمثيل ب
 درجات أحمد وفادي في شير يناير.الجدول يوضح 

 مثل بالأعمدة المزدوجة 
 
 

 
 فادي                                     أحمد     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أجب:
 .................................................................................. -في أي المواد تساوت درجات التمميذين؟  (3)
 .......................................................................... -في أي المواد حصل أحمد عمى أكبر درجة؟  (4)
 ................................................................................................................................... ( مجموع درجات فادي=3) 

 دراسات رياضة عربي عموم الشير
 50 100 60 90 أحمد
 30 100 80 70 فادي

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

              
     

  ...........................       ......................                    ..........................                    ............................ 
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                 122    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

    :                                                    التمثيل بالنقاط
 أسرة  من المحوم يوميا. 20البيانات التالية تمثل متوسط استيلاك  

 مثل البيانات بالنقاط                                                         
3
 كجم 6

1
 كجم  6

5
 كجم  6

1
 كجم  6

6
 كجم  6

3
 كجم  6

2
 كجم  6

1
 كجم  6

6
 كجم  6

1
 كجم  6

4
 كجم  6

1
 مكج  6

5
 كجم  6

2
 كجم  6

2
 كجم  6

2
 كجم  6

4
 كجم  6

2
 كجم  6

3
 كجم  6

1
 كجم  6

 أكمل الجدول:
1 الوزن

6  
2
6  

3
6  

4
6  

5
6  

6
6  

       العلامات
       العدد

 
 
 
 

 

 
 

  
           

    ما ىو الكسر الاعتيادي الأكثر تكرارا ؟- .................................................................................. 

    ما عدد الأسر التي تناولت
3
 ..................................................................... -كجم في اليوم؟   6
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                 123    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 والأشعة مستقيمةوالخطوط ال( النقاط 1)المحور الرابع 
  Aىي مكان عمى سطح مستوي.   مثل النقطة   النقطة

 الخط المستقيم
 خط ممتد من طرفيو ليس لو نقطة بداية وليس لو نقطة نياية. 

 BAأو    ABويُسمى الخط المستقيم  
 

 والترتيب غير ميم عند تسمية الخط المستقيم
 
 

 ةالمستقيم القطعة
 جزء من خط مستقيم وليا نقطة بداية ونقطة نياية 

 GFأو   FGوتُسمى القطعة المستقيمة 
 والترتيب غير ميم عند تسمية الخط المستقيم

 الشعاع
 نقطة نيايةليس نقطة بداية و  جزء من خط مستقيم ولو

  LPويُسمى الشعاع  
 الترتيب ميم عند تسمية الشعاع يُقرأ من عند بدايتو.

 الأسطح المستوية بيا عدد لا نيائي من النقاط والخطوط المستقيمة. -
الأشكال اليندسية التي تُرسم عمى السطح المستوي تكون ثنائية الأبعاد أي ليا  -

 بعدان فقط ىما الطول والعرض.
  مما يأتي حدد اسم كل شكل  
 
 

..........................................................    .....................................................................................................................................       .. 

  A    •       

               

    • 

                                                      •  

                                                              

    

A 

B 

   • 

                        • 

F 

G 

 

          •  

                    • 

                                     • 

P 

L 
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                 124    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 تقيمية( العلاقة بين مس2)                  
 المتقاطعة ( الخطوط1)

 دة مشتركةىي خطوط تتقاطع في نقطة واح
     •                •        

             • 
   •                 •         

 

 Bتقاطعا في النقطة  FDو     ABالمستقيمان 
 ن.امتدا يتقاطعاقد يظير المستقيمان غير متقاطعين لكنيما إذا  -
 المتعامدة ( الخطوط2)

  زاوية مربعة 4خطوط تتقاطع في نقطة واحدة وتكون 
 
 
 
 

 ( الخطوط المتوازية3)
 خطوط لا تتقاطع ميما امتدت وليس ليا نقطة مشتركة

 تدل عمى التوازيعمى الخطوط لعلامة          
 

 
 

 متقاطعان( –متوازيان  –أكمل ) متعامدان 
 
 
 
 
 

 ..............................................      خطان ..............................................      خطان ............................      .................. خطان

B 

A F 

D 

B 

< 

< 

< 

< 

< 



 125    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 125    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( التماثل  3)                        
 نصفين متطابقين.أي شكل ىندسي يكون لو خط تماثل إذا أمكن طيو لتكوين 

 أسفل كل شكل () أوعلامة( ) علامة ضع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خط تماثل )        ( -                       خط تماثل )        ( -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خط تماثل )        ( -                       خط تماثل )        ( -
 
 

 شكل أكثر من خط تماثل(ارسم خط تماثل لكل شكل )يمكن أن يوجد لم
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                 126    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ) خط التماثل (    رسم صور ذات خط تماثل   (4)               
 عمى خط التماثل: ( أمام كل شكمين ىندسيين متماثمين √) علامة ضع 
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                 127    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 رسم صور ذات خط تماثل                      
 ارسم أشكال ىندسية متماثمة مع الشكل المرسوم عمى خط التماثل:  
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                 128    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( اليندسة في حياتنا5)                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 لصورة السابقة تمثل رسم لحي سكني ا
 متقاطعان( –متعامدان  –)متوازيان   أكمل بكممة مما يأتي:

 ...........................................................    Bوالطريق    F( الطريق 1)
 ...........................................................    Bوالطريق    A( الطريق 2)
 ...........................................................    Yوالطريق    F( الطريق 3)
 ( ارسم خط تماثل لممنتزه و لممكتبة.4) 
 ( إذا كان المنزل عمى شكل مربع:5) 
 

 ...............................................................................=  محيط المنزل  أوجد        
 ..............................................................................المنزل =  أوجد مساحة        

 ........................................................................................( أوجد محيط المنتزه = 6)
                         =........................................................................................... 

 

 

 استاد رياضي        

   

 

                 
 طزٍك

A    

   

 

 ِيرُش                  

 يكرثح    

 Bطزٍك                                  

 Fطزٍك                                  
     

 يُشل   

 و 52

 و 32

 و 22

 

 

 طزٍك 

  Y   
  

 

 4 ×يحَظ انًزتع = طول انضهع 

 َفظّ ×يظاحح انًزتع = طول انضهع 

 2 ×يحَظ انًظرطَم = )انطول + انعزض( 
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                 129    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 اكتب اسم كل شكل: 
   
 
 

..........................................................    ......................................................................................................................................       . 

 ة حاختر الإجابة الصحي
 ...........................................خط ممتد ليس لو نقطة بداية وليس لو نقطة نياية (1)

 م )أ(  شعاع      )ب(   قطعة مستقيمة         )ج(  خط مستقي        
 ...............................................ةليا نقطة بداية ونقطة نيايجزء من خط مستقيم  (2)

 )أ(  شعاع      )ب(   قطعة مستقيمة         )ج(  خط مستقيم         
 ...................................نقطة نيايةليس نقطة بداية و  جزء من خط مستقيم لو (3)

 مستقيم خط  )ج(          قطعة مستقيمة )أ(  شعاع      )ب(          
 صل كل شكل باسمو

                                     ( نقطة 1)
 

 ( قطعة مستقيمة 2)
 

 ( شعاع 3)
 

 •                                         ( خط مستقيم 4)
 صل كل قطعة مستقيمة باسميا

(1 )L Y                                          A                     B 

(2 )A B                                          F                    D 

(3 )F D                                         L                    Y   
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                 112    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 صل كل شكل بما يناسبو 
  
 
 
 
 
 
 
 

         متوازيان خطان        متقاطعان       خطان        تعامدان  م خطان  

 
 متقاطعان( –متوازيان  –أكمل ) متعامدان 

 
 
 
 
 
 

 ................................      .............خطان .................................      .........خطان ......................      ......................خطان 

 

 اختر الإجابة الصحيحة
 زوايا قائمة. 4يكونان ..............................................      الخطان المستقيمان   (1)

 )أ(  المتعامدان      )ب(   المتوازيان         )ج(  المتقاطعان       
 لا يتقاطعان..........................................      .....الخطان المستقيمان   (2) 

 )أ(  المتعامدان      )ب(   المتوازيان         )ج(  المتقاطعان       
 ..........................................................      المستقيمان المتقاطعان يشتركان في  (3) 

  ثلاث نقاط)ج(  نقطتين             )ب(    نقطة واحدة  )أ(        
 ..........................................................       بلالمقا لفي الشكن الخطان المستقيما( 4)
 
 

 متقاطعان )ج(       متوازيان      متعامدان      )ب(   )أ(        

< 

< 

< 

< 
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                 111    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( أمام العبارة الخطأX ( أمام العبارة الصحيحة وعبارة )ضع علامة )
 )         (         ( الخط المستقيم لو بداية وليس لو نياية.1)
 زوايا قائمة.  )         ( 4( المستقيمان المتعامدان يصنعان 2)
  تتقاطع ميما امتدت.)         (( الخطوط المتوازية خطوط لا3)
 )         (        القطعة المستقيمة ليا بداية وليا نياية.  (4)
 )         (          الشاع ليس لو بداية وليس لو نياية.  (5)
 

 الصحيحة انظر إلى الشكل المقابل، ثم اختر الإجابة
(1 )AD   و BC  قطعتان مستقيمتان............... ..... 
 )أ( متعامدتان 

 )ب( متوازيتان
 )ج( متقاطعتان

(2 )AC   و BD  قطعتان مستقيمتان......................................................... 
 )أ( متعامدتان   
 )ب( متوازيتان 
 )ج( متقاطعتان 
 (3 )CD   و BA  قطعتان مستقيمتان...................................................... 
 )أ( متعامدتان 
 )ب( متوازيتان 
 )ج( متقاطعتان 

 

 

 

 

 

 

 

D 

Y 

C B 

A 
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                 112    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 أسفل كل شكل () أوعلامة( ) علامة ضع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خط تماثل )        ( -                       (     خط تماثل )    -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خط تماثل )        ( -                       خط تماثل )        ( -
 
 

 )يمكن أن يوجد لمشكل أكثر من خط تماثل( ارسم خط تماثل لكل شكل
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                 113    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 شكل مرسومكل مع  متماثل ىندسي لشكارسم   
 

 
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               

 



 114    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 114    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الزواياتحديد ( 6)                   

 أو شعاعين أو قطعتين مستقميتين تتكون الزاويا عند تقاطع خطين مستقمين
 
 

 
 

 تقاطع شعاعين            تقاطع قطعتين مستقيمتين     تقاطع خطين مستقيمين
 الزاوية القائمة

 أو شعاعينمستقيمين قطعتين زاوية ناتجة عن تقاطع خطين أو 
 
 
 
 
 
 

 ل بو زاوية قائمة( أمام كل شك √) علامة ضع
 
 
 
 

..................      ..............................................          ...........................................................................     ........................................... 

 



 115    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 115    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 أنواع الزوايا( 7)                         
 أنواع الزاويا 
 
 
 
 

  قائمة )متعامدة(        حادة أصغر من القائمة        منفرجة أكبر من القائمة
 

 حدد نوع كل زاوية
 
 
 
 
 

....................         ................................................................................................................................      .........................................      
 في كل شكل حدد نوع كل زاوية

 
 
 
 
 

...............................         ................................................................................................................................      ..............................      
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                 116    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( رسم الزوايا8)                             
 حدد نوع كل زاوية 

 
 
 
 

   ................................................زاوية     .......................................زاوية      ....................................زاوية
 ( حدد نقطة البداية.1) رسم الزاوية 
 ( ارسم شعاع بتوصيل النقاط.2)               
 ( ارسم الشعاع الثاني من نفس نقطة البداية.3)               

                             
 
 
 
 

         (1(                      )2(                        )3) 
 الخط المستقيم يمكن أن يكون زاوية مستقيمة  الزاوية المستقيمة

 
                     •                  •                  • 

              C                             B                    A  
 

 ليما نفس البداية  BCو    BAالشعاعان 
                             

 
 
 
 

 ارسم زاوية قائمة        ارسم زاوية حادة        ارسم زاوية قائمة   

 

  
• 

 
• • 

   



 117    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 117    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ( تصنيف المثمثات9)                        
 شكل ىندسي مكون من ثلاثة رءوس تصل بينيم ثلاثة أضلاع المثمث 

 منفرجة( –حادة  –زواية المثمث يمكن أن تكون مختمفة )قائمة          
 ( تصنيف المثمثات حسب نوع الزوايا1)
 
 
 
 
 

 مثمث قائم الزاوية    

 
 
 
 
  

 مثمث حادة الزوايا    
 

 مثمث منفرج الزاوية    

 أطوال أضلاعو( تصنيف المثمثات حسب نوع 2) 
 كل أضلاعو متساوية 
 
 
 
 

 ي الأضلاعمثمث متساو    

 بو ضمعان متساويان 
 
 
 
  

 مثمث متساوي الساقين    

 كل الأضلاع مختمفة 
 
 
 
 

 مثمث مختمف الأضلاع    
 المثمث متساوي الأضلاع تكون كل زواياه حادة. -
 المثمث قائم الزاوية يكون بو زاويتان حادتان. -
 المثمث منفرج الزاوية يكون بو زاويتان حادتان. -
 ئم الزاوية يمكن أن يكون متساوي الساقين أو مختمف الأضلاع.المثمث قا -
 المثمث منفرج الزاوية يمكن أن يكون متساوي الساقين أو مختمف الأضلاع. -

 حدد نوع كل مثمث حسب زواياه
 
 

   ................................................ثمث م     .......................................مثمث         ....................................مثمث
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                 118    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 رسم المثمثات( 10)                       

 تكون كل الزوايا حادة. حاد الزوايافي المثمث  -
 تكون زاوية واحدة قائمة وزاويتان حادتان. قائم الزاويةفي المثمث  -
 وزاويتان حادتان.تكون زاوية واحدة منفرج  منفرج الزاويةفي المثمث  -
 تكون كل أطوال الأضلاع متساوية. متساوي الأضلاعفي المثمث  -
 يكون ضمعان متساويان والثالث مختمف. متساوي الساقينفي المثمث  -
 تكون كل الأضلاع مختمفة الطول. مختمف الأضلاعفي المثمث  -

 ارسم حسب المطموب
                             

 
 
 
 
 

 منفرج الزاوية مثمثارسم    مثمث حاد الزواياارسم  ئم الزاوية  قا مثمثارسم 
 ارسم حسب المطموب

                             
 
 
 
 
 
 

 مثمث متساوي الأضلاع   مثمث متساوي الساقين    مثمث مختمف الأضلاع

   

   



 119    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
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 ( تصنيف الأشكال الرباعية11)                     
 الأشكال الرباعية

 المعين المستطيل المربع
  

 
 

 
 
 
 

 الأضلاع متساوية الطول

 زوجان من الأضلاع المتوازية
 زوايا قائمة 4

 كل ضمعان متقابمن متساويان

 زوجان من الأضلاع المتوازية
 زوايا قائمة 4

 الأضلاع متساوية الطول

 زوجان من الأضلاع المتوازية
 الزوايا المتقابمة متساوية

 ويتان حادتانزا
 وزاويتان منفرجتان

 شكل رباعيأي  شبو المنحرف متوازي الأضلاع
   

 
 
 

 كل ضمعان متقابمن متساويان

 زوجان من الأضلاع المتوازية
 الزوايا المتقابمة متساوية

 زاويتان حادتان
 وزاويتان منفرجتان

زوج واحد من الأضلاع 
 المتوازية

 زواياه مختمفة 4

 رياعي يتكون من:أي شكل 
 أضلاع  4 
 زوايا  4 
 رءوس  4 
 
 

< 

< 
< 

< 

< < 

< 

< 

< < 

^ ^ ^ ^ ^ ^ 

^ ^ 
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 اليندسة في حياتنا( 12)               
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 معين(  –مربع شبو منحرف  –) مستطيل بما بين القوسين أكمل 
 ........... ......................................الشكل اليندسي لمسجد الحي يُسمى  (1)
 ............ ..................................الشكل اليندسي لاستاد المدينة يُسمى  (2)
 ............... ....................................الشكل اليندسي لمكتبة الحي يُسمى  (3)
 ............ .....................................................الشكل اليندسي لممنزل يُسمى  (4)
 

 أكمل 
 أضلاع.  .............. ..........................( عدد أضلاع مسجد الحي 1)
 رأس. .............. ....................................( عدد رءوس مكتبة الحي 2)
 اوية.ز   .............. ...................................( عدد زوايا استاد المدينة3)

   

 

                 
 طزٍك

A    

   

 يظجذ انحٌ  

 Bطزٍك                                  

 Fطزٍك                                  

 و 32

 و 32

 

 يكرثح انحٌ 

 

 يُشل 

 و 22

 و 22

 

 

 اطراد انًذٍُح        
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 الإجابة الصحيحة اختر  
 الزاوية القائمة.  ........................................................قياس الزاوية الحادة  ( 1)
 تساوي  )ج(        أصغر من   )ب(      من  أكبر)أ(    
 الزاوية القائمة.  ..................................................... المنفرجةقياس الزاوية  (2)
 تساوي  )ج(        أصغر من   )ب(      من  أكبر)أ(    
 . .................................................زوايا 4المستقيمان المتعامدان يكونان  (3) 
 منفرجة  )ج(      قائمة        )ب(            حادة  )أ(  
 . ........................................................عدد الزايا الحادة في المثمث القائم  (4) 
 زوايا 4 )ج(      يا     زوا 3)ب(       زاويتان   )أ(    
 . .......................................................... الحادعدد الزايا الحادة في المثمث  (4)
 زوايا 4 )ج(      يا     زوا 3)ب(       زاويتان   )أ(    

 حدد نوع كل زاوية
 
 
 
 

....................         ................................................................................................................................      .........................................      
 في كل شكل حدد نوع كل زاوية

 
 
 
 
 

...............................         ................................................................................................................................      ..............................      
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 ارسم 
                             

 
 
 
   
 
 ارسم زاوية قائمة       ارسم زاوية حادة         ارسم زاوية قائمة       
 

 حدد نوع كل مثمث حسب زواياه
 
 
 

   ................................................ثمث م    .......................................مثمث        ....................................مثمث
 

 ارسم حسب المطموب
                             

 
 
 
 
 
 

 
 منفرج الزاوية مثمثارسم    مثمث حاد الزواياارسم   ئم الزاويةقا مثمثارسم 
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                 123    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الإجابة الصحيحة اختر 
  . .......................................نوع المثمث المقابل ( 1)

                
 منفرج الزاوية  )ج(      قائم الزاوية   )ب(      ايا و حادة الز )أ(   
 
  . .......................................نوع الزاوية في الشكل المقابل ( 2)

                
 منفرجة  )ج(           قائمة    )ب(           حادة )أ(    
 
 . .................................................زوايا 4المستقيمان المتعامدان يكونان  (3)
 منفرجة  )ج(      قائمة        )ب(            حادة  )أ(  
  
 . .................................................عدد الزايا القائمة في المثمث المقابل  ( 4)
 زوايا 3  )ج(       زاويتان       )ب(      زاوية    )أ(   
 
  
 ارسم حسب المطموب 

                             
 
 
 
 
 

 

 مثمث مختمف الأضلاع  مثمث متساوي الساقين    مثمث متساوي الأضلاع 
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                 124    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 ما يأتي أكمل
 .منفرجةواحدة  اويةز يحتوي عمى   ........................................... ثالمثم (1)
 واحدة قائمة. زاويةيحتوي عمى   .............................................. ثالمثم (2)
 .زوايا حادة 3يحتوي عمى   ....................................................... ثالمثم (3)
  ................................. أضلاعوالمثمث متساوي الأضلاع جميع أطوال  (4)
 أضلاع.   ..............................................أي مثمث يساوي عدد أضلاع (5)

 ما يأتي ( أمام X ) و( أضع علامة )
 (          )               زوايا حادة . 3يمكن رسم مثمث بو  (1)
 (          )              يمكن رسم مثمث بو زاويتان قائمتان.  (2)
 (          )            يمكن رسم مثمث بو زاويتان منفرجتان.  (3)
 (          )    ع ىو مثمث حاد الزوايا.المثمث متساوي الأضلا (4)
 (          ) تكون كل الزوايا حادة. حاد الزوايافي المثمث  (5)

 كل شكل باسمو صل 
 مربع   (1)
 

 معين  (2)
 

 مستطيل  (3)
 

 شبو منحرف (4)
 

 ( متوازي أضلاع5)
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                 125    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

 الإجابة الصحيحة اختر 
 .....................................................................................................جميع زوايا المربع  (1)
 منفرجة  )ج(             حادة )ب(            قائمة  )أ(   
 ...................شكل ىندسي زواياه قائمة وجميع أضلاعو متساوية الطول  (2)
 المربع  )ج(        المستطيل  )ب(          المعين )أ(   
 .......................أضلاعو متساوية الطول و  غير قائمةشكل ىندسي زواياه  (3)
 المربع  )ج(        المستطيل  )ب(           المعين )أ(   
 ...................................لاعو الثلاثة يُسمىضالمثمث الذي تتساوي أطوال أ (4) 
 مختمف الأضلاع )ج( متساوي الساقين  )ب( متساوي الأضلاع )أ(   
 ............................................................يُسمى            سي    الشكل اليند (5)
 متوازي أضلاع )ج(      مربع        )ب(          مستطيل)أ(    
 زوايا قائمة. 4يكونان ..............................................      الخطان المستقيمان   (6)

 )أ(  المتعامدان      )ب(   المتوازيان         )ج(  المتقاطعان       
 لا يتقاطعان..........................................      .....الخطان المستقيمان   (7)

 )أ(  المتعامدان      )ب(   المتوازيان         )ج(  المتقاطعان       
 ..........................................................      المستقيمان المتقاطعان يشتركان في  (8)

  ثلاث نقاط)ج(  نقطتين             )ب(    نقطة واحدة  )أ(        
 ............................................................يُسمى            سي    الشكل اليند (5)
 متوازي أضلاع )ج(      مربع        )ب(          مستطيل)أ(    
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 مراجعة                             

 : الصحيحة الإجابة اختر:  الاول السؤال

 وحدة؟ كسر ىو يمي مما أي ( 1)

     (د)                 (جـ)              (      ب)               (     أ)

 فإن 2022 و 2020 عامى أفريقيا صحراء فى الامطار سقوط بيانات بين لمقارنة  (2)
 :يكون لمبيانات المناسب التمثيل

 بالأعمدة التمثيل   )ب(                 بالصور لتمثيل   ( أ)

 المزدوجة بالأعمدة التمثيل )د(               بالنقاط التميل مخطط   )جـ(

 . ................................ يكافئ     0.4  (   3)

 (    د)              (   جـ)                (  ب)              (   أ)  
 

 حقيقي( غير كسر رةصو  في)           .………=    4................................... ( 4)

 ( د)            ( جـ)           ( ب)            (  أ) 
 

 . ..........................................ىو 2 والباقي   6 الناتج كان   8 عمى قسمناه إذا الذي العدد( 5)

 50)د(            48)جـ(                     46)ب(       16) أ (  

 ......... ىي  2.35 لمعدد  الممتدة الصيغة(  6) 

 0.05 + 0.3 + 2  (    ب)                   0.03 + 0.5 + 2        )أ(   

 0.03 + 0.2 + 5(      د)                   0.02 + 0.5 + 3(       جـ)   
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                                        =             النقط؟ مكان في وضعو يمكن يمي مما عدد أي  (7) 

 27)د(          12)جـ(                9)ب(              6) أ (  

 1والباقي  ................ القسمة خارج فإن 3  عمى 922 قسمة عند (8)

 76)د(                 307)جـ(                703)ب(                  37) أ ( 
 

(9)   5 + 30  5 = ……..... 

 3)د(                  6)جـ(             7  )ب(       11) أ ( 
 

 . ............ تساوي مائة من جزء 71 (  10)

   ( )د            0.71)جـ(         0.29   )ب(         ) أ ( 
 

 مائة من أجزاء  7 و  عشرة من أجزاء 5  و   آحاد 3  :لمعدد القياسية الصيغة( 11)
  ....................................................ىي

  ( د)               7.53 (جـ)          3.75  (ب)             3.57   (أ)
 

.............. يساوي الواحد الكتاب ثمن فإن ، اجنييً  160 بمبمغ كتب 8 ىدى اشترت(  12)

 جنييًا.

 20)د(               152   )جـ(         168    )ب(                    12  )أ( 
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 1
10  +  = ……  (13)   

 1.2 د ()        2.1   جـ ()      0.21ب ( )       0.12أ ( 
 

 . ............. الوحدة؟ كسر يُمثِّل يمي مما أي(  14) 

 )د(     )جـ(           )ب(       )أ( 
 

 البرتقال؟ من يتبقى فكم بالتساوى؛ أطباق 5 عمى برتقالة   37 توزيع تم إذا(  15)

 0 د () 7   جـ () 2ب ( ) 5أ ( )

   يساوي  التالية الكسرية الأعداد أي(  16)

  1 د ()  1   جـ ()  1ب ( )  1أ (   )

 فإن القسوم عميو يساوى ......... 600÷60=10( إذا كان 17

 600  د( )               60جـ( )             10ب( )                  1(   أ)
 

 2022و   2021( لممقارنة بين سقوط الامطارفى صحراء افريقيا عامى 18)

 فإن التمثيل المناسب لمبيانات يكون  .........

 بالصور                             ب( التمثيل بلأعمدة التمثيل(   أ

 ( التمثيل بالأعمدة المزدوجةجـ( مخطط التمثيل بالنقط                       د
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 : يمى ما أكمل:  الثانى السؤال

 (1  )..............……    

 أسبوع خلال والصغرى العظمى الحرارة درجات لمقارنة المناسب البياني التمثيل( 2

 ....................................................  ىو محافظات عدة في

 ...................................................كسر  يسمى       ( 3

4   ) ...................................................  = 606  6 

 ................................................... ىي 12.15 العشري العدد في 5 لمرقم المكانية القيمة(  5

6      )       = 

 ...................................................ىو  9 82 قسمة باقي (  7

8      )        = 

 :ىى  8.5 لمعدد الوحدات صيغة     ( 9
 ................................................................................................................................................................................................ 

 ...................................................  ىو  4 = 12 48    القسمة عممية في المقسوم(  10

 ................................................... =    2.65  العدد في 6 لمرقم  العددية القيمة(  11

12    ) ...................................................=           ÷  
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 :اتالعبار  أمام( ) أوعلامة( ) علامة ضع:   الثالث السؤال

  (        )   بالمقسوم عميو  45÷     5 = 9:مةالقس في 45 العدد يسمى(  1)

         يساوي المظمل الجزء يمثل الذي الكسر :التاليفي الشكل (  2)

                                                                 (        ) 
 

  (        )                                   متكافئان    ،     الكسران (  3)

(4  )0.6  >   0.58                                                 (        )  

  (        )            الباقي( + القسمة خارج×  عميو المقسوم= ) المقسوم(  5)

  (        )      0.5  ىو     الاعتيادي لكسرا يكافئ الذي العشري الكسر( 6)

 :ىى  7.34 لمعدد الوحدات صيغة  (7)

                                   (        )              .مائة من أجزاء 4و عشرة من أجزاء 3 و ، آحاد 7       
 

ن الذي الوحدة كسر( 8)   (        )                 ىو    الاعتيادي الكسر يُكَوِّ

  (       )     1 والباقى   65÷  8=  8  القسمة يةمعم في القسمة باقي( 9)

(10)      2  -   =   1                                        (        )   
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 :( ب) من يناسبيا بما( أ) نم فقرة كل صل:  الرابع السؤال

 )ب( )أ(

18 ÷ 3 + 6  – 2 = …… (1)       )    ( 

= ……  (2)   9      )     ( 

45  ÷ 5 =…  (3)  3      )     ( 

الجزء المظمل في النموذج   الكسر الذي يمثمو (4) 
 التالي

        ..……    ....ىو 

10     )     ( 

 
 
 

 :( ب) من يناسبيا بما( أ) من فقرة كل صل
 
 
 

 )ب( )أ(

21 ÷7 = …… (1)       )     ( 

= ……. (2)    3    )     ( 

ىو     3الكسر غير الحقيقي لمعدد  3) 
.....     )     ( 

= ….. (4)       ×     )     ( 
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 :( ب) من يناسبيا بما( أ) من فقرة كل صلا
 

 
 :( ب) من يناسبيا بما( أ) من فقرة كل صل 
 

 )ب(  )أ(

1) 1 -    = …….. 
 

4    (   ) 

2)  12 ÷ 4 = …… 
 

 )     ( 

3) 7 – 7 x 1 + 4 = …… 
 

  )     ( 

4) 3   = …….. 
 

3  )     ( 

 

 )ب( )أ(

15 ÷ 3 + 3 – 3 = …… (1) 3   )     ( 

2    -  = ……. (2)     )     ( 
الجزء المظمل في النموذج   الكسر الذي يمثمو (3) 
 التالي

        ..……    ىو ....

1   )     ( 

= …… (4)   5   )     ( 
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 :( ب) من يناسبيا بما( أ) من فقرة كل صل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )ب( )أ(

28 ÷7 = ……  (1)   

= ……. (2)      4 

    3الكسر غير الحقيقي لمعدد   (3) 
 .....………ىو 

30 

= …… (4)    ( 30-20 ) ÷300  
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   :الخامس السؤال
يوم الجمعة ، ما الكسر الذي  من كتابو يوم الخميس ، وقرأ منو  قرأ سمير  ( 1)

 يعبر عما قرأه سمير من الكتاب؟
-........................................................................................ ................................................................................ 

 المنزل من التلاميذ يستغرقيا بعض )بالكيمومتر( التي المسافة البيانات التالية توضح   (2)
 المدرسة: إلى

 
 .المعطاة البيانات باستخدام قاطبالن التمثيل مخطط ارسم

      المسافة

      العلامات

      العدد

 

 

 

 

 

 
........................................................................................ ................................................................................ 



 135    انغزٍةأ. طًَز   2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  
 

                 135    أ. طًَز انغزٍة  2223/  2222انفصم انذراطٌ انثاٌَ  –انصف انزاتع  –رٍاضَاخ  

كيمومتر من   كيمومتر عن المدرسة ، ويبعد منزل ىاني  د منزل جمال يبع (3) 
 من منيما عميو أن  يسير مسافة أطول لموصول إلى المدرسة؟ المدرسة ،

-...................................................................................................... .................................................................. 

لتر من العصير ، من الذي شرب   لتر من العصير ، وشرب عمر  شرب آدم  (4)
 أكثر؟
-........................................................................................ ................................................................................ 

 سجل كمال أطوال نوعين من النبات في أربعة أيام كما يمي: (5)

 الأحد الجمعة الاربعاء الاثنين 

 سم 6 سم 6 سم 5 سم 5 ( 1النبات )

 سم 5 سم 4 سم 4 سم 4 ( 2النبات )

 استخدم البيانات السابقة وأكمل الرسم البياني التالي:

 
منيا يوم السبت. ما  منيا  يوم الجمعة ، وزرع    مع زاىر عدد من البذور، زرع  (6)

 ؟الكسر الاعتيادي الذي يمثل البذور التي زرعيا زاىر في اليومين معا
-........................................................................................ ................................................................................ 


